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  » 1402فروردین 7« آزمون
   ریاضی اختصاصی دوازدهم

  دقیقه  150گویی:  مدت پاسخ
  سؤال 110 تعداد کل سؤالات:

  گویی زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
 30'  1- 20  20  ریاضی پایه  اجباري

 15'  21- 30  10  هندسه دهم   اجباري

 15'  31- 40  10  هندسه یازدهم  اجباري

  15'  41- 50  10  حتمالآماروا  اجباري
 15'  51- 60  10  فیزیک دهم   اجباري

 30'  61- 80 20  فیزیک یازدهم   اجباري

 10'  81- 90  10  شیمی دهم   اجباري

 20'  91- 110  20  شیمی یازدهم   اجباري

 150'  1- 110  110  جمع کل

  پدیدآورندگان

صی
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نیکنام-حمید علیزاده-پویان طهرانیان-علی سلامت-خانشین خاصهاف-شاهین پروازي-کاظم اجلالی  ریاضی پایه
  فرزانه خاکپاش-خانافشین خاصه-محمد حمیدي-محبوبه بهادري-دشتقزل علی احمدي-حنانه اتفاقی-امیرحسین ابومحبوب  هندسه

  امیر مالمیر-هادي فولادي-اصلرضا عباسی-رضا سیدنجفی-سوگند روشنی
  احمدرضا فلاح-سوگند روشنی-رضا توکلی-محبوبه بهادري-حنانه اتفاقی-امیرحسین ابومحبوب  آمارو احتمال 

  مندپوریا علاقه-فرشید رسولی-ارجمنديمجتبی خلیل-زهره آقامحمدي-نسبعبدالرضا امینی-معصومه افضلی-فردخسرو ارغوانی   فیزیک
  شادمان ویسی-حسین ناصحی-حسام نادري-حمد میرسعیدامیرا-غلامرضا محبی-مصطفی کیانی-آرمین کمالی-خانیمسعود قره

  یاسر راش-حمید ذبحی-مجدپیمان خواجوي-میرحسن حسینی-زادهمرتضی حسن-امیر حاتمیان-محمدرضا پورجاوید-بابک اسلامی   شیمی
  عباس هنرجو-دوستعلیرضا کیانی-امیرحسین طیبی-حامد رمضانیان-روزبه رضوانی-پویا رستگاري

  
  ویراستاران و گزینشگران

  شیمی   فیزیک   آمارو احتمال   هندسه   ریاضی پایه  نام درس
  ایمان حسین نژاد  بابک اسلامی  سوگند روشنی  امیرحسین ابومحبوب  کاظم اجلالی  گزینشگر

  مهدي ملارمضانی  گروه ویراستاري
  علی سرآبادانی

  
  عادل حسینی

 
 عادل حسینی               

  
  حمید زرین کفش

  ره آقامحمديزه
 

 
 

 یاسر راش
 محمديمحبوبه بیک
  

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:    
  مهرداد ملوندي    

  ویراستار استاد:
  سیدعلی میرنوري

  ویراستار استاد:             
  مقدم محمدزاده محمدحسن     

  امیرحسین مسلمی  بابک اسلامی  بامیرحسین ابومحبو  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  مسئول درس
  سمیه اسکندري  احسان صادقی  سرژ یقیازاریان تبریزي  سرژ یقیازاریان تبریزي  سمیه اسکندري  مستند سازي

 
  تولید و فنی گروه

  

 محمد اکبري   گروه مدیر
  زاده  نرگس غنی  ئول دفترچهمس

   يالهه شهبازمسئول دفترچه:   محیا اصغريمدیر گروه:   گروه مستندسازي
  میلاد سیاوشی  نگار حروف

   سوران نعیمی  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چی  بنیاد علمی آموزشی قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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  3ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

 

کنند. تعداد نفراتی که در هیچ یک  نفر در رشته بسکتبال بازي می 50نفر در رشته فوتبال و  80آموز،  دانش 260در یک مدرسه با  -1

ال کنند. در این مدرسه چند نفـر فقـط بسـکتب    که فقط فوتبال بازي می هستندکنند، دو برابر افرادي  از این دو رشته بازي نمی

 کنند؟  بازي می

1( 35  2 (40  3( 45  4 (48  

2اگر  -2 2(log x)  ،4 4(log x)  8و 8(log x) ترتیب از راست به چپ جملات اول، سوم و پنجم یـک دنبالـه هندسـی غیرثابـت      به

 باشند، جملۀ هفدهم دنباله کدام است؟ 

1( 73     2 (73   

3( 83     4 (83   

4اگر  -3 2
 
    5، مجموع بیست جملۀ اول دنبالۀ حسابی

4tan , ,cot ,...   کدام است؟ 

1( 5/102 -    2 (5/96 -  

3( 5/123    4 (5/152  

2در شکل زیر رسم شده است. اگر   fنمودار تابع درجه دوم  -4 7g(x) ( x )   3تـر معادلـۀ    باشد، جواب بزرگ(gof )(x)   

 کدام است؟ 

1( 22 2    

2 (2 7   

3( 4   

4 (3   

دقیقه 30وقت پیشنهادي:        117تا  1هاي  فحهص: 5تا  1هاي  : فصل1ریاضی /  151تا  1هاي  صفحه: کل کتاب: 1حسابان  :ریاضی پایه
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  4ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

yخط  -5 k  22نمودار تابع 2y x x   را در دو نقطهA  وB کند. اگر مثلث  قطع میOAB الزاویه باشد مساحت مثلث کدام  قائم

 مرکز مختصات است.) Oاست؟ (

1( 2 2     2 (2   

3( 3 2     4 (1
2

   

2هاي معادله  اگر مجموع مربعات ریشه - 6 2 3 0x (m )x (m )      کمترین مقدار ممکن باشد، اختلاف دو ریشه کدام است؟ 

1( 17     2 (3 2   

3( 19     4 (2 5   

رود. این شـخص   کند، راه می حرکت میسرعت ثابتی در یک جهت  متر بر ثانیه بر روي یک تسمه که با 2شخصی با سرعت ثابت  -7

و مـدت زمـان    به طوري که اختلاف مدت زمان رفت ،کند متري را روي این تسمه به صورت رفت و برگشتی طی می 90مسافت 

 است؟  کدام برگشت یک دقیقه است. سرعت حرکت تسمه بر حسب متر بر ثانیه

1( 1
2     2 (1   

3( 2     4 (5
2   

3هاي معادلۀ  اختلاف جواب - 8 1
1

x x
x





 کدام است؟  

1( 2 2     2 (4 2 2   

3( 2     4 (2 2 2   

2نمودار تابع  -9 1
xy

x



کنیم. اگر  تقل میها یک واحد به پائین منyدر جهت محور ها یک واحد به راست و xرا در جهت محور  

)گیرد،  هاي دوم و چهارم قرار می اي که در آن نمودار تابع جدید زیر نیمساز ناحیه ترین بازه بزرگ ,a)  باشد، مقدارa   کـدام

 است؟ 

3) 2    صفر )1
2   

3( 1
2     4 (1   
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  5ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

2تابع خطی  -10 2 129 83f (x) (k )x x
k

   


ترین مقدار  گذرد. کم فقط از دو ناحیه دستگاه مختصات می [a,b]با دامنه  

b a  کدام است؟ 

1( 8  2 (1  3( 4  4 (2  

1 تابع دامنه - 11
1 3 1

f (x)
| x |


  

 ؟ شامل چند عدد صحیح است 

1( 7  2 (6  3( 5  4 (4  

fاگر  - 12 (x) x | x |   2وg(x) x  بیشترین مقدار تابع ،f g  کدام است؟ 

1( 4  2 (3  3( 2  4 (1  

2اگر  - 13
3 2f (x) log (x x)   1و

1g(x)
x




 ؟ نداردحیح حضور چند عدد ص gof، در دامنه تابع  

1( 2  2 (3  3( 4  4 (5  

  

2نمودار تابع  -14 2x |x| x |x|f (x)     به کدام صورت است؟ 

1(   2 (  

3(   4 (  

xاگر  - 15 a  4جواب معادلۀ 90 5x xx log( ) log    ،باشد[a] کدام است؟ ([  ]، نماد جزءصحیح است(. 

  صفر) 4  1 )3  3) 2  4 )1
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  6ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

fقسمتی از نمودار تابع  - 16 (x) sinx [cos x]   رسم شده است. مقدار  یرزدر شکلa b c  (.نماد جزءصحیح است ،[  ]) کدام است؟ 

1( 5
2    

2 (3   

3( 7
2   

4 (4   

2tanاگر  -17 tan     مقدار ،sin( )
sin( )

  
  

 کدام است؟  

1( 1
2     2 (2   

3( 1
3     4 (3   

ر اگ -18
4

1 1
x

tan xlim
asin x cos x b







 کدام است؟  bمقدار  

1( 1    2 (2  

3( 2     4 (2
2   

تابع  - 19
6

6 6
4 6

asin x ; x
xf (x)

b[ sinx] [ ] ; x
x

         


6xدر   
  .حاصلپیوسته است a b  جزءصحیح است.)کدام است؟ ([  ]، نماد 

1( 7  2 (10  3( 7 -  4 (9  

1f  براي تابع -20 (x) mx cos x; m  1، اگر 13 2 2f ( ) f ( )   ، 1مقدارf
m

 
 
 

 کدام است؟  

1( 2
2     2 (22 2   

3( 21 2     4 (2 2   
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  7ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

  
بـه   dو خـط   Aسازد. چند نقطه در صفحه وجود دارد که از نقطۀ  می 45، زاویۀ dبا خط  2به طول  OAخط  در شکل زیر پاره - 21

 باشد؟  2فاصلۀ 

   صفر) 1

2 (1  

3 (2  

4 (4  

کنند. اگـر   قطع می Oۀ یکدیگر را در نقط Cو  B، نیمساز داخلی زوایاي ABCدر مثلث  -22 135BOC    وBO CO   ،باشـد

 گاه کدام رابطه بین اضلاع مثلث برقرار است؟  آن

1 (BC AB AC      2 (BC AC AB   

3 (AB AC BC      4 (AC AB BC    

ABدر شکل زیر  - 23 || EF || CD  است. مقدارx y  کدام است؟ 

1 (36    

2 (38  

3 (40  

4 (42  

 واحد است. طول وتر این مثلث کدام است؟  12واحد و طول ارتفاع وارد بر وتر آن  60اي برابر  الزاویه محیط مثلث قائم -24

1 (24    2 (25  

3 (27    4 (28  

 ضلعی چند درجه است؟  nترین زاویۀ بین یک قطر و یک ضلع در این  قطر است. کوچک 135ضلعی منتظم داراي  nک ی - 25

1 (8    2 (10  

3 (12    4 (15  

دقیقه 15وقت پیشنهادي:        کل کتاب:  1هندسه 
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  8ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

CEضلاع شکل زیر، لاا در متوازي - 26 CD  ،BE AD  و 60ADE   است. اندازة زاویۀ B  چند درجه است؟ 

1 (130      

2 (135  

3 (140  

4 (145  

ABCD  ،8ABالساقین  در ذوزنقۀ متساوي -27   12وCD   دو قاعدة ذوزنقه هستند و قطرBD  نیمساز زاویۀD  است. طول

 چقدر است؟  BDقطر 

1 (10 2   2 (6 5   3 (12   4 (4 10   

الساقین  الزاویۀ متساوي در مثلث قائم -28 90(A ) ABC ها یکدیگر را در نقطۀ  ، میانهG اند. اگر مساحت مثلث  قطع کردهGAB 

 در این مثلث کدام است؟  AMد، طول میانۀ واحد مربع باش 6برابر 

1 (3   2 (3 2   3 (3 3   4 (6   

هایی که فقط سه وجـه   باگر سازة مقابل (شامل یازده مکعب کوچک) را به طور کامل در یک مخزن رنگ فرو ببریم، تعداد مکع -29

 شود، کدام است؟  ها رنگی می آن

1 (4   

2 (5  

3 (6  

4 (7  

 هاي زیر همواره درست است؟  کدام یک از گزاره -30

  کند.  یکی از دو خط موازي را قطع کند، دیگري را نیز قطع می در فضا هرگاه خطی) 1

  مود رسم کرد. توان بر صفحۀ مفروض ع شمار صفحه می از یک نقطۀ خارج یک صفحه، بی) 2

  هرگاه خطی با یکی از دو خط متنافر، موازي باشد، با خط دیگر متنافر است. ) 3

  گذرد.  از هر نقطۀ غیرواقع بر یک خط، تنها یک خط متنافر با آن خط می) 4
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  9ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

  

ACبر دایره مماس و  Bدر نقطۀ  ABدر شکل زیر  - 31 BC  است. اگر 20A    باشد، اندازة زاویۀDBC  چند درجه است؟ 

1 (90    

2 (105   

3 (120   

4 (135   

بـر ایـن دایـره رسـم شـده اسـت. اگـر         MBو  MA، دو مماس  C(O,R)واقع در خارج دایرة  Mاز نقطۀ  - 32 60AMB     و

6OM   باشد، فاصلۀ مرکز دایره از وترAB  کدام است؟ 

1 (5/1    2 (2    

3 (25/2    4 (3  

واحد است. مساحت این مثلث چند واحد  3الاضلاع برابر  شعاع دایرة محاطی خارجی نظیر یکی از اضلاع یک مثلث متساوي - 33

 مربع است؟ 

1 (3     2 (2 3   

3 (4 3     4 (8 3   

ABCD ،15ABدر چهار ضلعی  -34   ،20BC   24وCD  اي  هاي اضلاع ایـن چهارضـلعی در نقطـه    است. اگر عمودمنصف

 همرس باشند، مساحت این چهارضلعی کدام است؟  ACبر قطر واقع 

1 (226    2 (234  

3 (242    4 (250  

2نقاط  - 35 2A( , 1و  ( 1B( , ) اند. نقطۀ  در صفحه مفروضB  را با برداري موازي نیمساز ربع اول به نقطۀB اگـر  یما انتقال داده .

B  دوران یافتۀ نقطۀA  به مرکز مبدأ مختصات و زاویۀ  باشد، طول بردار انتقال کدام است؟ 

1 (2     2 (1   

3 (2     4 (2 2   

دقیقه 15وقت پیشنهادي:     کل کتاب:  2هندسه 
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  10ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  7آزمون  -6پروژة 

7Cدایرة  -36 (O , )   مجانس دایرةC(O,R)  7با نسبت
4k   تـرین   باشد، بـیش  12است. اگر طول خط المرکزین دو دایره برابر

 تر کدام است؟  فاصلۀ مرکز تجانس از نقاط واقع بر دایرة بزرگ

1 (20  2 (28  3 (35  4 (42  

خواهیم بدون تغییر تعداد اضلاع و محیط این زمین، مساحت آن را تا حد ممکن افـزایش دهـیم.    زمینی به شکل زیر داریم. می -37

 میزان افزایش مساحت چقدر است؟ 

1 (12    

2 (12 3   

3 (6   

4 (6 3   

4، اگر  ABCدر مثلث  -38
5sin A   5وAB AC   باشد، حداکثر اندازة ضلعBC  کدام است؟ 

1 (2 5   2 (4   3 (4 5   4 (8   

الزاویۀ  در مثلث قائم - 39 90(A )ABC   ،2 7AB   8وBC   است. اگرM  وسطBC  وN  وسطCM خـط   باشد، طول پاره

AN  کدام است؟ 

1 (3 2   2 (2 5   3 (22   4 (2 6   

قـرار دارد، از   2و  1ترتیب بـه فاصـلۀ    ، به 13و  4هاي  اي که از اضلاع به طول واحد، نقطه 15و  13، 4به اضلاع  ABCدر مثلث  -40

 اي دارد؟  چه فاصلهترین ضلع  بزرگ

1 (3
5   2 (4

5   3 (1   4 (6
5   
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p اگر -41 q اي همواره درست باشد. ارزش گزاره  گزارهq ((p q) p)    ؟ نیستبا کدام گزینه یکسان 

11( q p    2 (p q   3 (p q   4 (q p   
Aمجموعۀ  - 42 {a,b,c,d,e,f ,g} توان به سه مجموعۀ دو عضوي و یک مجموعۀ تک عضوي افراز کرد به طوري که  را به چند طریق می

 باشد؟  {a}فاقد 
1( 45   2 (60  3 (75  4 (90  

اگر  - 43 2m
nA m | m n, n      10وiB [ i, i]    2باشند. نمودار 2A B  به کدام صورت است؟ 

  نقطه با مختصات صحیح  44) 2   ها xو موازي محور  10خط به طول  چهار پاره )1
  واحد  10و طول  3مساحت مستطیلی به عرض ) 4  هاyو موازي محور  10خط به طول  چهار پاره) 3

توپ از این جعبه خارج کنیم، با کدام  3توپ آبی وجود دارد. اگر به تصادف به طور متوالی و بدون جایگذاري  7و  توپ قرمز 3اي  در جعبه - 44
 هاي انتخابی قرمز است؟  احتمال حداقل یکی از توپ

1( 17
24    2 (7

10   3 (27
40   4 (37

72   

p)، اگر گزارة rو  p ،qبراي سه گزارة  - 45 q) r   درست باشد، با کدام احتمال گزارةr  درست است؟ 

1( 3
7    2 (3

5   3 (4
5   4 (4

7   

B ،0و  Aبراي دو پیشامد مستقل  - 46 24P(A B) /  0و 14P(A B ) /    است. اگرP(A) P(B)  ،باشدP(A B)   کدام است؟ 
1(  48/0  2 (56/0  3 (6/0  4 (66/0  

47 - A  ،B  وC کنیم اگر مضرب  دهند. تاسی را پرتاب می ار تیراندازي هدفی را مورد اصابت قرار میدر یک ب 3/0و  5/0و  2/0ترتیب با احتمال  به
کند. احتمال اینکه بـا   شلیک می C ،کند و اگر فرد ظاهر شود شلیک می Bکند و اگر عدد زوج ظاهر شود،  شلیک می  A ،ظاهر شود 3

 یک بار پرتاب تاس هدف مورد اصابت قرار گیرد، کدام است؟ 
1( 46/0   2 (48/0  3 (44/0  4 (52/0  

هاي داخل  را رسم کنیم، اختلاف بین میانگین و میانۀ داده 20، 14، 6، 4، 21، 22، 3، 8، 7، 17، 17، 25، 15هاي آماري  اي داده اگر نمودار جعبه - 48
 جعبه کدام است؟ 

   صفر) 4   3) 3   2) 2    1 )1

1هاي  مجموع داده - 49 2 10x ,x ,...,x  1هاي  باشد. اگر ضریب تغییرات داده می 120برابر
i iu kx

k
   3برابر

هاي اولیه  ضریب تغییرات داده 4
k)0کدام است؟  kباشد. مقدار  )  

1( 1
4    2 (1

2   3 (1
3   4 (2   

ایم و اعداد  انتخاب کرده 7درصد براي میانگین جامعه، یک نمونه با اندازه  95در یک جامعه آماري براي پیدا کردن یک بازه اطمینان بالاي  - 50
2 4 6 8 10 12 14, , , , ,  95ایم. اگر انحراف معیار جامعه را همان انحراف معیار نمونه فرض کنیم، بـازه اطمینـان بـالاي     را به دست آورده ,

7درصدي براي میانگین این جامعه تقریباً به کدام صورت است؟  2 6( / )  
1(  4 12[ , ]   2 (5 11[ , ]   3 (4 11[ , ]   4 (5 12[ , ]   
  

دقیقه 15وقت پیشنهادي:     کل کتاب: آمار و احتمال
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 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت - 51

  هستند. SIهاي اصلی  همگی از کمیت ،الف) دما، جریان الکتریکی و جرم
 هستند. SIهاي فرعی  همگی از کمیت ،ب) طول، حجم و فشار

2انرژي برابر با  SIپ) یکاي 
kg

m.s
  ت.اس 

  هاي برداري هستند. ت) طول و سرعت از کمیت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

1متر است. اگر آهنگ متوسط رشد قد دختربچه  سانتی 50اي هنگام تولد  طول قد دختربچه - 52 7 nm/
s

 20باشد، پـس از گذشـت    

 روز در نظر بگیرید.) 365با عادل رسد؟ (هر سال را م متر می قد دختر بچه تقریباً به چند سانتی ،سال

1 (107  2 (2/157  3 (57  4 (207  
شود. اگر قطر سـطح   می 2400Nنیروي وارد بر کف ظرف از طرف مایع اندازة لیتر مایع درون ظرف بریزیم،  15در شکل زیر، اگر  - 53

کیلوگرم باشد، چگالی مایع درون ظرف چند  2100cmسطح مقطع بالاي آن و مساحت  40cmپایین ظرف  شکل اي دایرهمقطع 

23است؟  بر متر مکعب 10m( ,g )
s

    

1 (2000  
2 (4000  
3 (5000  
4 (6000  

31، چگالی مایع در حال تعادل زیردر شکل  -54 5 g/
cm

30است. چند گرم مایع به چگالی   6 g/
cm

سمت چپ بریـزیم تـا    ۀدر شاخ 

 شود؟  52cmسمت راست برابر  ۀارتفاع سطح آزاد مایع از کف ظرف در شاخپس از ایجاد تعادل، 

1 (300   
2 (200  
3 (180  
4 (90  

6که با تندي  2kgجرم به جسمی به  - 55 m
s

1Fنیروي افقـی و ثابـت    دوروي سطح افقی بدون اصطکاکی در حال حرکت است،  


و  

2F


8به یی جا جابه 5mپس از جسم تندي وارد شده و   m
s

1Fنیروي . اگر رسد می 


کار انجام  20J ةبه اندازجایی  طی این جابه 

2F نیرويدهد، کار 


 چند ژول است؟  

1 (6  2 (8  3 (12  4 (16  

قیقهد 15نهادي: وقت پیش  149تا  1هاي  صفحه: کل کتاب:1 فیزیک

2
2 40A cm2

1 20A cm
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20mرا با تندي  1kgبه جرم  سمیجین سطح شیبداري، یاز پامطابق شکل زیر،  - 56
s

پس از رسیدن به  سمجکنیم.  به بالا پرتاب می رو 

10mتندي با گردد و  برمی hارتفاع 
s

210m(g کدام است؟ بر حسب متر h ارتفاع رسد. به مکان اولیه می  )
s

  

1 (12 5/   
2 (25   
3 (6   
4 (20   

50در شکل زیر نمودار تغییرات طول یک میلۀ فلزي برحسب دما نشان داده شده است. در دماي  -57 F ،متر  طول میله چند سانتی
 است؟ 

1 (002/100     
2 (2/100  
3 (02/100  
4 (1/100  

20آب  750gۀ سلسیوس را در یک قطعه یخ صفر درج -58 C 37بعد از ایجاد تعادل  اگر اندازیم. می 5/ g     یـخ ذوب نشـده بـاقی

4بوده است؟ ( کیلوگرمیخ چند  ۀاولی جرم بماند، 2 kJc /
kg

JA، 336F
kJL
kg

  اتلاف انرژي نداریمو(. 

1 (0 225/    2 (225  
3(0 1875/    4 (187 5/  

Pنمودار  - 59 V نقطـۀ ي درونی گـاز در  گاز آرمانی طی یک چرخه ترمودینامیکی مطابق شکل زیر است. اگر انرژ معینی مقدار A 
 شود؟  انجام می کارچند ژول  ،CAدرروي  یند بیاباشد، طی فر 8kJ با برابر

1 (3200     
2 (1600  
3 (2400  
4 (800  

 ماشـین ایـن   ة، بـازد دما پایین بدهدبه منبع  کند، میدریافت  منبع دما بالااز گرمایی را که از  درصد 40یک ماشین گرمایی، اگر  -60
 است؟ برحسب درصد کدام

1 (40    2 (60  
3 (75    4 (80  

20m
s

10m
s

0
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و  2qکنند. بارهاي  وارد می نیوتون 90 ی دافعه به بزرگیسانتیمتري به یکدیگر نیروی 3در فاصلۀ  3qو  1qاي  الکتریکی نقطهدو بار    - 61

3q 6ز در فاصلۀ نیcm 15 ی جاذبه به بزرگیبه هم نیرویN 1بار  اگر دوکنند.  وارد میq  2وq  را به هم تماس دهیم و سپس جدا

0 ، بار هر کدامکنیم 5/ C  1. حاصل شود می 3 2q q q   برحسب میکروکولن برابر کدام گزینه است؟
2

9
29 10 N.m(k )

C
  

1( 8  2 (4  3( 7  4 (1 

1اي  الزاویه، دو بار نقطه در دو رأس یک مثلث قائم - 62 2 4q / C   2وq کتریکی برآیند ایـن دو بـار در   اند. اگر میدان ال ثابت شده

Eبه صورت  ۀرأس قائم


2 حاصلباشد،  

1

q
q

 کدام است؟  

1( 4    2 (4  

3 (1
4    4 (1

4  

 چند ولت است؟  CV .اند باتري با ولتاژ ثابت وصل شدهیک تخت رسانا به صفحات  زیر، ق شکلمطاب -63

1( 8  
2 (2  
3 (8 -  
4 (2 -  

درصد کم کـرده و بـین صـفحات را بـا      25را  بین صفحات آن ۀپس فاصلس ،کنیم رشدن از باتري جدا میرا پس از پ خازن تختی - 64
 کنیم. کدام گزینه درست است؟ میپر  طور کامل به 5/1ت الکتریکی با ثاب دي

2میدان الکتریکی بین صفحات خازن بزرگی ) 2  یابد.  درصد افزایش می 50انرژي ذخیره شده در خازن  )1
  شود.  برابر می 3

  یابد.  می درصد افزایش 50ظرفیت خازن ) 4  شود.  برابر می 2بار ذخیره شده در خازن ) 3
کنـد؟   مـدار عبـور مـی   هر مقطع و در هر دقیقه چند الکترون از  است ها به کدام سمت زیر جهت حرکت الکترونشکل در مدار  -65

191 6 10(e / C)   

1975 - ساعتگرد  )1 10    
19125 - ساعتگرد ) 2 10   
1975 - پادساعتگرد ) 3 10   
19125 - پادساعتگرد ) 4 10   

3جسم رسانایی به شکل مکعب مستطیل به ابعاد  -66 2L L L  کنیم.  ولتی وصل می 10باتري  یک دو سر به هاي مختلف را از وجه
 است؟  رسانا کدامنسبت بیشترین مقاومت به کمترین مقاومت 

1( 6  2 (9  3 (3  4 (4    

قیقهد 15وقت پیشنهادي:   66 تا 1هاي  صفحه: 2فیزیک 

6R  

1r  

14V 

2q

45
1q

E


3cm

6cm

20cm

16cm

10V 

C
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 است؟  B نقطۀ الکتریکی ، چند برابر پتانسیلA نقطۀ الکتریکی شکل زیر پتانسیلمدار در  -67

11( 71
36    

2 (24
17   

3 (24
29   

4 (17
24   

  اي اهُمی صحیح نیست؟ هاي زیر در مورد رساناه یک از عبارت کدام -68
  ) در دماي ثابت، جریان الکتریکی متناسب با اختلاف پتانسیل دو سر رسانا است.1
  آورد.  هاي در حال ارتعاش (نوسان) رسانا، مقاومت الکتریکی به وجود می هاي متحرك با اتم ) برخورد الکترون2
  کند.  ة مقاومت الکتریکی آن تغییر نمی) در دماي ثابت اگر جریان عبوري از رسانا را نصف کنیم، انداز3

Vدر صورت تغییر دماي رسانا مقدار )4
I

  ماند.  ثابت می 

  هاي زیر است؟  ، مطابق باکدام یک از گزینه(LDR)نمودار مقاومت برحسب روشنایی براي یک مقاومت نوري - 69
 

  
  
1(          2(      
  
  
  
  3 (       4  (  

  
 Iدهد. جریان ها نشان می را برحسب اختلاف پتانسیل دو سر آن2Rو 1Rشکل زیر نمودار جریان عبوري از دو مقاومت مجزاي - 70

  چند آمپر است؟ (دما ثابت و یکسان است.)  
1 (4                    
2 (2  
3 (6  
4 (3  
  
  

1 4V 

1 1r  

2 5R  

B

A1 22R  

3 1r  
3 4V 

2 7V 

2 1r  
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نشان داده شده است. اگر نیـروي محرکـۀ    لکتریکی عبوري از آن، در شکل زیرنمودار توان خروجی یک باتري برحسب جریان ا  -71

 باشد، مقاومت درونی آن چند اهُم است؟  12Vاین باتري 

1 (5/0    2 (2  
3 (1    4( 3  
  

) چند تسـلا اسـت؟ (هـر دو سـیملوله آرمـانی      1بزرگی میدان مغناطیسی یکنواخت درون سیملوله آرمانی ( ،در مدار شکل زیر -72

7و  10هستند، تعداد دور در واحد طول هر دو سیملوله 
0 12 10 T.m

A
   (.است 

1 (66 10    
2 (62 4 10/    
3 (42 4 10/    
4 (72 4 10/    

 چند آمپر است؟  1Iدر مدار شکل مقابل،  -73

1 (4/0    
2 (3/0  
3 (8/0  
4 (9/0  
  
  

1بار گرم و  250اي به جرم  ذره -74 C  در راستاي محورx 63ها با تندي 10 m
s

  شود. اگر  میدان الکتریکی و مغناطیسی می دووارد

0اندازه میدان مغناطیسی  5/ T 63صورت  سو و میدان الکتریکی به و جهت آن برون 10 NE i
C

 
 

ینـد نیروهـاي   ابر ،باشـد  

210m(gن است؟ وچند نیوتدر لحظۀ ورود به میدان وارد بر ذره  )
s

  

1 (4  2 (5  3 (7  4 (3    
0به بزرگی  یحامل جریان در میدان مغناطیسی ABCدر شکل زیر، سیم خمیدة  -75 2/ T     4قـرار گرفتـه و جریـانA   از آن عبـور

 است؟  وارد بر این سیم چند نیوتونمغناطیسی کند. اندازة نیروي  می

1 (0 064/    
2 ( 0 024/   
3 (0 032/   
4 (0 048/   

قیقهد 15وقت پیشنهادي:   130 تا 67هاي  صفحه: 2فیزیک 

62

3

12
14

1( ) 2( )

9V

B

C
B


I

A 4cm

3cm

3

3
6

666

66

12V 

1 5r / 

1I

j


i


g

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 کنند؟  کدام دسته از مواد زیر در حضور میدان مغناطیسی قوي، خاصیت مغناطیسی ضعیف و موقت پیدا می -76

  ) اورانیم، سدیم 4  ) آلومینیم، کبالت3  ) مس، نقره 2  ) فولاد، طلا 1

صفر عمود بر حلقه و به سمت پایین  ۀکه جهت آن در لحظ 240cmرسانایی به مساحت  ۀنمودار میدان مغناطیسی عبوري از حلق - 77
ثانیه جریان القـایی در   میلی 10تا  5زمانی  ةدر باز باشد، 10صورت شکل زیر است. اگر مقاومت حلقه  است، برحسب زمان به

  AoËIº             آمپر و جهت آن از دید ناظر چگونه است؟ حلقه چند میلی

   ساعتگرد   -  80) 1
  پادساعتگرد  - 80) 2
  ساعتگرد - 8) 3
    پادساعتگرد  - 8) 4

کند از . . . . خواهد بود و نیـروي   عبور می Rت جریان القایی که از مقاومت جه ،مقاومت رئوستا را افزایش دهیماگر در شکل زیر،  - 78
 لوله از نوع . . . . . است.  بین دو سیم

  ، دافعه  bبه  a) از 1
  ، جاذبهbبه  a) از 2
  ، دافعهaبه  b) از 3
  ، جاذبه aبه  b) از 4

هانري باشـد، در    میلی 40لوله اگر ضریب القاوري سیم ق شکل است.نمودار جریان الکتریکی متناوب عبوري از یک سیملوله مطاب -79

1لحظه 
1120s  ،ژول است؟  انرژي ذخیره شده در این القاگر، چند میلی 

1 (5   

2 (5
4   

3 (5 2   

4 (5 2
4   

شود و پس از انتقـال بـه یـک شـهر      ولت تبدیل می 400000به  Aولت توسط مبدل آرمانی 10000در محل یک نیروگاه برق ولتاژ  - 80
و  AKبرابر Aولیه در مبدلپیچ ثانویه به ا شود. اگر نسبت تعداد سیم ولت تبدیل می 5000این ولتاژ به  Bتوسط مبدل آرمانی

Aباشد،  BKبرابر Bدر مبدل

B

K
K

  کدام است؟  

1 (20  2 (800  3 (1200  4 (3200   

B

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yبا توجه به اطلاعات داده شده، حاصل  -81 x
q
  کدام است؟( N, O, Cl)14 16 35

7 8 17  

qY* در یون فرضی  26
13، نسبت تعداد ذرات درون هسته به تعداد ذرات با جرم نسبی صفر برابر با  10

  است.  6

56ترین عنصر موجود در سیارة زمین  برابر با عدد اتمی فراوانxClOهاي یون  الکترون * شمار
26( Fe)  .است  

1، تعداد ذرات زیر اتمی نامثبت، از  yNO* در یون 
  واحد بیشتر است.  12سیم، عدد جرمی رادیوایزوتوپ تکن 3

1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  
2گرم اتیلن گلیکول  124هاي کربن موجود در  تعداد اتم - 82 6 2(C H O گـرم   8/5هـاي کـربن موجـود در     تقریب چند برابر شمار مـول  ، به(

3استون  6(C H O) 112است؟ 16 1(C ,O ,H : g.mol )     
1(242 10 2(234 10 3(248 10 4(238 10  

lالکترون با  2داراي  Bاتم عنصر  -83  هـا   ، مجموع تعداد الکترونجدول تناوبی در دورة سوم Cباشد و همچنین در اتم عنصر  می 1
1lبا   0ها با  از مجموع تعداد الکترونl  ،4  دهند و فرمـول   پیوندي تشکیل مینوع واحد بیشتر است، این دو عنصر با هم چه

 )فرضی است. Cو  Bنماد عناصر (ها کدام است؟  شیمیایی ترکیب حاصل از آن

   BCکووالانسی، ) 2BC   4یونی، ) BC2   3کووالانسی، ) BC   2یونی، ) 1
کنند؟ (اعداد را از راست به چپ به ترتیب بـراي الـف، ب، پ و ت    هاي زیر صدق می چند مورد از مطالب داده شده، در مورد گونه - 84

 بخوانید.)
2

2 2 3 3CO , NO ,O ,SO ,SCO    
  . . . . . گونه، ساختار لوویس کاملاً مشابه دارند.  الف)

  جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد.  4ب) در ساختار لوویس . . . . . گونه، 
  جفت الکترون پیوندي وجود دارد.  4پ) در ساختار لوویس . . . . . گونه، 

  کند.  ت) ساختار لوویس . . . . . گونه، از قاعدة هشتایی پیروي نمی
1( , , ,0 4 3 3   2( , , ,1 4 4 2   3 (0 3 3 3, , ,   4 (, , ,0 5 4 2   

 کدام گزینه درست است؟  -85
  ند مولکول نیتروژن نیست. هاي پیوندي و ناپیوندي در ساختار آن مان اکسید ناپایدارتر است و مجموع شمار الکترون کسید از کربن دي) کربن مونو1
C :) در واکنش2 H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 هاي  برابر فراورده 3اتمی، بیشتر از  3هاي  مجموع ضرایب فراوردهپس از موازنه  2

  دو اتمی است. 
  شود.   سنگ برخلاف سوختن کامل متان بخشی از انرژي به صورت نور و گرما آزاد می سوختن زغال رد) 3
  است.  SO2به ناپیوندي در  پیونديهاي  اکسید مانند نسبت شمار جفت الکترون (III)ار کاتیون به آنیون در آهن نسبت شم) 4

Cهاي اکسیژن در دماي  گرم از آلوتروپ 80اگر یک مخلوط مایع به جرم  -86 200    در یک ظرف سرباز در اختیار داشـته باشـیم و
/تا  1atmدماي آن را در فشار ثابت  C 136 رسد. در این شرایط چند مول گـاز آزاد شـده    گرم می 32بالا ببریم، جرم آن به  5

O)ماندة این مخلوط به تقریب برابر چند است؟  هاي موجود در باقی است و تعداد مولکول g.mol ) 116  

1 (234 10 1    2 (234 10 1 5/    3 (236 10 1    4 (236 10 1 5/    

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  کل کتاب:  1شیمی 
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1111لیتر محلول کلسیم کلرید با چگالی  2مقدار معینی سدیم فسفات را درون  - 87 11/ g.mL کنیم. چنانچـه پـس از مـدتی،     حل می
0/هاي کلسیم محلول برابر صفر و غلظت محلول سدیم کلرید برابر  غلظت یون مول بر لیتر شود، غلظـت کلسـیم کلریـد در     5

140بوده است؟  ppmمحلول اولیه چند  35 5(Ca ,Cl / : g.mol ) نظر شود.) (از تغییر حجم محلول در طی واکنش صرف  

3(موازنه شود.) 4 2 3 4 2Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)     
1 (6250  2 (12500  3 (25000  4 (50000  

11با چگالی  در محلول سیرشده آن غلظت مولی سدیم نیترات -88 7/ g.mL  40در دماي C پـذیري   (رابطـۀ انحـلال   کدام است؟

 سدیم نیترات بر حسب دما:
3

0 7 72NaNOS /  ( 123 16 14(Na ,O ,N :g.mol )    

1 (5/8  2 (10  3 (25  4 (50  
 است؟  نادرستکدام یک از نمودارهاي زیر،  -89

1 (   2 (  
  

3 (  4 (  
 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت -90

  شود.  یون تولید می 4* از انحلال هر مول آلومینیم نیترات در آب، 
  در آب بیشتر است.  O2از گاز  NOپذیري گاز  تأثیر فشار بر انحلال* در شرایط یکسان 

  آب چشمه از آب دریا بیشتر است.  پذیري گاز اکسیژن در انحلالدر شرایط یکسان * 
  روش تقطیر، اسمز معکوس و صافی کربن، قبل از مصرف باید کلرزنی شود.  3* آب تصفیه شده در هر 

  روزانه بدن یک فرد بالغ به یون پتاسیم دو برابر یون سدیم است و وجود یون پتاسیم براي عملکرد مناسب دستگاه عصبی ضروري است. * نیاز 
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

2CO 2H O 2I 2H S

2NO

2N

2100(g / gH O)
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 هاي زیر درست است؟  چند مورد از عبارت - 91

  یابد.  تمایل به اشتراك گذاشتن الکترون افزایش میجدول تناوبی با افزایش عدد اتمی 14* در عناصر گروه 
  ، در عناصر دورة سوم جدول تناوبی از چپ به راست در حال کاهش است. sهاي  هاي زیرلایه * به صورت کلی نسبت شعاع اتمی به شمار الکترون

  ها رابطۀ مستقیم دارد.  شعاع اتمی آن مول از فلزات قلیایی با مقدار کافی و برابر آب، با 1* مدت زمان لازم براي واکنش کامل 
  یابد.  دماي لازم براي واکنش با گاز هیدروژن کاهش میحداقل ها، با افزایش تمایل به تبدیل شدن به یون هالید،  * در بین هالوژن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
112کند؟  به درستی تکمیل می را عبارت زیرچند مورد از موارد داده شده  -92 16 1(C ,O , H : g.mol )    

  .»گرم بر مول است. در این صورت ......  60هاي آن،  جرم مولی آلکانی بدون در نظر گرفتن سبک ترین اتم«
  هاي هیدروژن کناري متصل است.  * در ساختار آن هر اتم کربن با چهار پیوند یگانه به اتم

  می توان به آن نسبت داد.  را برخلاف ساختار  * ساختار 
  دهند.  هاي کربن تشکیل می صد جرم آن را اتمدر 83* دست کم 

  است.  کربن -% پیوندهاي آن از نوع کربن 25* 
  توان براي حفاظت از فلزها استفاده کرد.  هاي هیدروژن این آلکان یکسان است، می هاي کربن آن با شمار اتم * از آلکانی که شمار اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ست است؟ هاي زیر در چند مورد از عبارت - 93

79آ) اگر در یون  2X  ها باشد، اتم  برابر شمار الکترون 25/1ها  شمار نوترونX  35نسبت به Br تري دارد.  شعاع کوچک  
فرض یکسان بودن دما و فشار،  دهد، در این شرایط با در دماي بالاتري با گاز هیدروژن واکنش می Yدر مقایسه با هالوژن  Xب) هالوژن 

  است.  2Xکمتر از  2Yنیروي بین مولکولی در 
د فرمولی ها در هر واح ها به کاتیون شود، نسبت میان شمار آنیون ختم می d63پ) در اکسیدي از آهن که آرایش الکترونی کاتیون آن به 

  است.  5/1برابر 
  پذیري بیشتري نیز دارد.  ت) از میان عنصرهاي سدیم و کربن، عنصري که شعاع اتمی بزرگتري دارد، واکنش

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
112است؟  نادرستکدام مطلب زیر  -94 1(C ,H :g.mol )   

  گرم بر مول است.  50ها،  گروه خانواده آروماتیکنفتالن یک هیدروکربن سیرنشده است و اختلاف جرم مولی آن با سر) 1
  اتم هیدروژن است.  10ترین آلکانی که در دما و فشار اتاق حالت فیزیکی گازي دارد، داراي  سنگین) 2
CH(Cنام آلکانی با فرمول ) 3 H ) CH2 5 2   باشد.  متیل پنتان است و همپار هگزان می - 3، 3
  گرم بر مول است.  14ها برابر  ها با جرم مولی پنجمین عضو خانوادة آلکان ن عضو خانوادة آلکینتفاوت جرم مولی پنجمی) 4

 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت - 95
  گراد است.  ، سانتی SI* یکاي دما در 

   * مجموع انرژي جنبشی ذرات سازندةماده، به مقدار و دماي ماده بستگی دارد.
  * گرماي ویژة یک ماده به دما و فشار محیط و نوع ماده بستگی دارد. 

  پذیري بیشتري دارند.  ها واکنش * چربی یک ترکیب آلی سیرشده و روغن یک ترکیب آلی سیرنشده است و چربی
  رود.  هاي یک ماده است و براي توصیف یک ماده به کار می * دما همانند گرما جزء ویژگی

1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  63تا  1هاي  صفحه:  2شیمی 
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کنیم. اگر  هاي برابري از گازهاي هیدروژن و کربن مونوکسید را وارد واکنش می ، حجمSTPبراي تولید مقداري گاز متان در شرایط  - 96
حجم مخلوط اولیه برابر با چنـد   مانده باشد، لیتر گاز از مخلوط اولیه باقی 6/33درصد باشد و در انتهاي واکنش  75بازده واکنش 

C)شود؟  لیتر بوده و در این واکنش چند گرم متان تولید می ,H : g.mol )  112  ها را از راست به چپ بخوانید.) (گزینه 1

CO(g)(معادلۀ واکنش موازنه شود.)  H (g) CH (g) H O(g)  2 4 2   
1 (2/67  - 12  2 (2/67  - 9  3 (8/100 - 9  4 (8/100 - 12  

156و واکنش زیر مربوط به شناسایی کاتیون موجود در اکسیدي از آهن است، کدام مطلب درست است؟ د - 97 16(Fe ,O : g.mol )   

I) HCl A(aq) H O(l)       اکســــــــید آهــــــــن2
3II)A(aq) NaOH Fe(OH) (x) NaCl(y)     

  ت. اس 3و اکسید آهن یکسان و برابر با  Aها در هر دو ترکیب  ها به آنیون نسبت شمار کاتیون) 1
  است.  sو  aqترتیب  به yو  xحالت فیزیکی ) 2
  است.  2/1، برابر با (II)به واکنش  (I)نسبت مجموع ضرایب مواد در معادلۀ موازنه شده واکنش ) 3
  گرم آهن وجود دارد.  7/0در هر گرم از این اکسید آهن، ) 4

50گلولۀ فلزي با دماي و  C10داخل ظرفی عایق، مقداري آب در دماي  -98 C  وجود دارد. اگر داخل این ظرف مقداري آب با دماي
C90  اضافه کنیم، دماي تعادل مجموعه بهC55 رسد. اگر اندازة گرمایی که صرف افزایش دماي آب  میC10 شود برابر با  می
3
دهد، نسبت جرم آب اولیه درون ظرف به آب اضافه شده به ظرف کدام اسـت؟   از دست می C90اندازه گرمایی باشد که آب  7

 شود.) (اتلاف انرژي نداریم و تبادل گرمایی بین آب و ظرف عایق انجام نمی

1 (3   2 (1
3   3 (3

7   4 (4
7   

درصد از جرم مولی آلکان هم کربن خود، کمتر است. براي آلکان مورد نظر چند ساختار متفـاوت بـا دو    4جرم مولی یک آلکین،  -99
 د؟ توان رسم کر شاخه فرعی متیل می

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
دهد، چند مورد از مطالب داده شده درست اسـت؟ (نمادهـا    با توجه به شکل زیر که بخشی از جدول تناوبی عنصرها را نشان می -100

 فرضی هستند.)

                                    
                                    
  F E                             A 
                D       C         B 

  بیشتر است اما شعاع آن کمتر است.  Bفعالیت شیمیایی عنصر از  A* فعالیت شیمیایی عنصر 
  شود.  ختم می d73، آرایش الکترونی کاتیون به زیرلایه  DPO4* در ترکیب یونی 

lالکترون با  7داراي  C* اتم     گازي با آن هم دوره است.  است و در دماي اتاق دو عنصر 0
  دهند.  نافلزهایی هستند که هیچ کدام در دماي اتاق با هیدروژن واکنش نمی Fو  E* عناصر 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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2در واکنش گازي:  Aثانیه از شروع تجزیۀ  5پس از  - 101 2A B C ،  مول از  5مقدارB  مول از  2وA  لیتري وجود دارد.  2در ظرف

 چند مورد از موارد زیر درست است؟ 

  مول است.   12برابر  Aآ) مقدار اولیه 
1در این بازة زمانی برابر  Cب) سرعت تولید  11mol.L .s   .است  

  است.  Cبا سرعت واکنش برابر بوده و نصف سرعت تولید  Bولید ماده پ) در این بازه زمانی سرعت ت
  یکسان است.  Cو  Aت) شیب نمودار تغییر غلظت برحسب زمان براي دو مادة 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 صحیح است؟  (d)تا  (a)هاي  چند مورد از مطالب زیر، با توجه به واکنش - 102

  د باشد، واکنش با افزایش آنتالپی همراه است. جام d* اگر حالت فیزیکی فراورده در واکنش 
رنگ  گیرد و سطح انرژي مادة بی در سمت چپ معادلۀ واکنش قرار می cدر واکنش  Q* نماد 

   در آن بالاتر از مادة رنگی است. 
  ت است. دهنده پس از دو مرحله تغییر حالت فیزیکی به فراورده تبدیل شده و آنتالپی واکنش مثب ، واکنشa* در واکنش 
150در دماي  b* اگر واکنش  C تواند با افزایش دماي محیط همراه باشد.  انجام شود، حالت فیزیکی تمام مواد یکسان است و می  

1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  
 درست است؟  رو در مورد شکل روبه هاي زیر چند مورد از عبارت - 103

این ترکیب هاي خود را دارد و  پیوند هیدروژنی با مولکول يی برقرارآ) این ترکیب همانند اتانول توانای
  داراي حلقه آروماتیک است.  

15ب) فرمول مولکولی آن به صورت  18 4C H O باشد.  می  
  ها برابر است.  هاي پیوندي در اولین عضو خانوادة کتون هاي ناپیوندي در آن با شمار جفت الکترون پ) شمار جفت الکترون

  باشد.  ت) داراي یک گروه عاملی هیدروکسیل، دو گروه اتري و یک گروه کتونی می
  3) 4  صفر) 3  1) 2  2) 1

ــرم - 104 ــیلندر زیــر مــی    هــاي برابــري از گازهــاي اکســیژن و گــوگرد دي     ج معادلــۀ  مطــابقکنــیم تــا   اکســید را وارد س
2واکنش: 2 32 2O (g) SO (g) SO (g)   ارتفاع پیستون موجـود در سـیلندر،    ،اول واکنشۀ نیثا 200انجام گیرد. اگر در طول مدت

مول مادة گازي در سیلندر داشته باشیم. سرعت متوسط مصرف گاز اکسـیژن   4برسد و در این حالت مجموعاً  32cmدر دماي ثابت به 
132؟ باشد می 1mol.minطول این بازة زمانی برابر با چند  طی در 16(S ,O : g.mol )   

1 (3/0  
2 (5/1  
3 (3  
4 (15/0  

کیلوژول بر مول باشد، با سوختن کامل مخلـوطی از ایـن دو گـاز     1560و  2058ترتیب برابر  اگر آنتالپی سوختن پروپن و اتان به - 105
857مجموعاً  26کیلوژول انرژي آزاد شده و  /04 شـود. درصـد    اکسید در شرایط استاندارد تولیـد مـی   لیتر گاز کربن دي /88

 درصد است.) 70و بازده سوختن پروپن برابر با  60حجمی اتان در مخلوط اولیه به تقریب کدام است؟ (بازده سوختن اتان برابر با 
1 (43  2 (26  3 (57  4 (74  

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  121تا  64هاي  صفحه: 2شیمی 

2 2
4 2 2 2

2 4 2
2 2

2 2
2

a)CO (s) CO (g)
b)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)
c)N O (g) NO (g)
d)H O(l) H O



  




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  23ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402 فروردین 7آزمون  -6ژة پرو

 هگزن خواهد بود؟ -2سپارش کدام یک از ساختارهاي زیر مربوط به پلیمر حاصل از ب - 106

11 (  2 (  3 (  4 (  
 هاي زیر درست است؟  چند مورد از عبارت -107

 *H  2واکنش 42C(s, ) H (g) CH (g) SÃÎHo¬ توان به روش تجربی تعیین کرد.  را می  
 *H  2انحلال کلسیم کلرید در آب

2 2(CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq))   توان به کمک گرماسنج لیوانی تعیین کرد.  را می  
29کیلوژول باشد، ارزش سوختی آن به تقریب  2736مول اتانول،  2* اگر گرماي حاصل از سوختن  کیلوژول بر گرم است.  /7

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )     
2هاي هیدروژن پراکسید  هاي هریک از مولکولدهد که براي پیوند هاي تجربی نشان می * یافته 2(H O OF)2فلوئورید  و اکسیژن دي ( به  (

  تر از آنتالپی پیوند است.  کاربردن میانگین آنتالپی پیوند مناسب
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 با توجه به واکنش زیر:  -108

2
|

n CH CH(g)  2
|

n

CH CH

CN

 
 
 
 

(g)

CN
   

آنتالپی میانگین شود. ( گرم پلی سیانو اتن گازي در واکنش پلیمري شدن سیانو اتن، . . . . . کیلوژول گرما . . . . منتقل می 5/132ازاي تشکیل به 
Cپیوندهاي  N  وC H  وC C  وC C کیلوژول بر مول در نظر بگیرید؛  348و  612، 412، 890ترتیب  را به

114 12 1N ,C ,H : g.mol  (  
  ، از محیط به سامانه210) 2    ، از محیط به سامانه680) 1
  ، از سامانه به محیط210) 4    ، از سامانه به محیط680) 3

جود در مـوز اسـت،    استري مو گرم از اسیدي که در عامل 90اس را با جود در آنان استري مو جود در عامل مقداري کافی از الکل مو - 109

1وجود آید. براي سوختن کامل این استر، به چند لیتر گاز اکسیژن با چگالی  ایم تا یک استر به ترکیب کرده 6 g/
L

 نیاز داریم؟  

  116 12 1(O ,C ,H :g.mol )    
1 (150   2 (75   3 (120   4 (80  

 هاي گرماشیمیایی زیر:  با توجه به واکنش - 110

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

1 2 2 44
2 2 168
3 2 2 3 394

)C B CB , H kJ
) AB C A C CB , H kJ
) AB C A C CB , H kJ

    

     

    

   

| H | 2: موازنه شده واکنش 3AB B AB   2گرم از  85برابر چند کیلوژول است و از واکنشB  چند درصد  80با خلوص
117Bها را از راست به چپ بخوانید،  شود؟ (گزینه کیلوژول گرما آزاد می g.mol (  

1 (270 -270  2 (135 -270  3 (270 -540  4 (135 -540  
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 2041فروردین  7    شناختی آزمون 

 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

  .شروع می شود  162سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

 ؟ استکدام گزینه درست  .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

 دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

 دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟میچه چیزی ". 2    قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4  پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

  کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2  .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 موارد همه .4   .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

 ؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

  پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2   پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

 کدامیچه .4      هر دو مورد. 3

  ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهکدام  .162

   های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2    نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

 موارد همه .4     هاگذاری راه حلارزش. 3

 ؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

 های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2   ریزی مجددبرنامه. 1

 مانعتسلیم شدن در برابر . 4    انکار مانع .3

 ؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

 همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

 دانید؟در شرایط غیر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید می .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

 همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

 ؟کدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست است .162

  .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید  .174

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 کدامهیچ. 4     هر دو. 3
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  14021402  فروردینفروردین  77    آزمونآزمون                                                                                      
    ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهم  اختصاصیاختصاصی

  

صی
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نیکنام-حمید علیزاده-پویان طهرانیان-علی سلامت-خانافشین خاصه-شاهین پروازي-کاظم اجلالی  ریاضی پایه

  هندسه
  فرزانه خاکپاش-خانافشین خاصه-محمد حمیدي-محبوبه بهادري-دشتقزل علی احمدي-انه اتفاقیحن-امیرحسین ابومحبوب

  امیر مالمیر-هادي فولادي-اصلرضا عباسی-رضا سیدنجفی-سوگند روشنی
  احمدرضا فلاح-سوگند روشنی-رضا توکلی-محبوبه بهادري-حنانه اتفاقی-امیرحسین ابومحبوب  آمارواحتمال 

   فیزیک
 مندپوریا علاقه-فرشید رسولی-ارجمنديمجتبی خلیل-زهره آقامحمدي-نسبعبدالرضا امینی- معصومه افضلی-فردرغوانیخسرو ا

  شادمان ویسی-حسین ناصحی-حسام نادري-امیراحمد میرسعید-غلامرضا محبی-مصطفی کیانی-آرمین کمالی-خانیمسعود قره

         حمید ذبحی-مجدپیمان خواجوي-سینیمیرحسن ح-زادهمرتضی حسن-امیر حاتمیان-محمدرضا پورجاوید-بابک اسلامی   شیمی
  عباس هنرجو-دوستعلیرضا کیانی-امیرحسین طیبی-حامد رمضانیان-روزبه رضوانی-پویا رستگاري- یاسر راش

  
  ویراستاران و گزینشگران

  شیمی   فیزیک   آمارو احتمال   هندسه   ریاضی پایه  نام درس

  ایمان حسین نژاد  بابک اسلامی  سوگند روشنی  امیرحسین ابومحبوب  کاظم اجلالی  گزینشگر

  گروه ویراستاري
  مهدي ملارمضانی
  علی سرآبادانی

  عادل حسینی
 

  عادل حسینی
 

  
  حمید زرین کفش
  زهره آقامحمدي

 

 یاسر راش

 محمديمحبوبه بیک

  

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  استاد:ویراستار 
  سیدعلی میرنوري

  ویراستار استاد:
  محمدحسن محمدزاده مقدم

  امیرحسین مسلمی  بابک اسلامی  امیرحسین ابومحبوب  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  مسئول درس

  سمیه اسکندري  احسان صادقی  سرژ یقیازاریان تبریزي  سرژ یقیازاریان تبریزي  سمیه اسکندري  مستندسازي
  

  
  یدتول و فنی گروه 

 محمد اکبري   گروه مدیر

  زاده  نرگس غنی  ئول دفترچهمس
  الهه شهبازي مسئول دفترچه:  محیا اصغري مدیر گروه:  گروه مستندسازي

  میلاد سیاوشی  نگار حروف
   سوران نعیمی  ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  
 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––کانون فرهنگی آموزش کانون فرهنگی آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––ین ین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطخیابان انقلاب بین صبا و فلسط :دفتر مرکزي
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  3 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  
  )جهانبخش نیکنام(  »2«گزینۀ   -1

تعداد افرادي است که هم  xکنیم که در آن  از نمودار ون زیر استفاده می

هم تعداد افرادي است که هیچ کدام  yکنند.  فوتبال و هم بسکتبال بازي می

  د. نکن را بازي نمی

  

  حال داریم: 

80 50 260 130 1x x x y y x ( )           

2   چنین: هم 80 2 160 2y ( x) y x ( )       

10xآید:  ) به دست می2) و (1از (   140وy   پس تعداد .

  است.  40کنند، برابر  آموزانی که فقط بسکتبال بازي می دانش

 )13تا  10 هاي صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -1 ریاضی(   

 ----------- -----------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »2«گزینۀ   -2

در ابتدا  ،دنباله هندسی الفاصله در متساوي با توجه به روابط بین جملات

  داریم: 

2
3 1 5(a ) (a )(a )   

2
4 2 84 2 8(log x) (log x)(log x)    

2
2 2 2

1 11 1 12 3( log x) ( log x)( log x)       

2
2 2

1 14 3 3
log x T T T TT T         

22

2

0 1
0 112 3 4 16

T log x x
T T

T log x x

   
   

    

¡ï¡ïù

¡ï¡
   

  داریم:  ،قدرنسبت دنباله هندسی باشد qپس اگر 

3
1 2 2 2 3

1
13 4 4

2 2 3 1
34 4 1

a log x log a
q

aa log x log





      
    

   

16 2 8 7
17 1 1 8 7

1 13 3
3 3

a a q a (q ) ( )( ) 
          

 )26و  25هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1(ریاضی 

 )90ا ت 86 هاي صفحه: نمایی و لگاریتمی توابع -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »1«گزینۀ   -3

  کنیم و داریم:  از ویژگی جملات متوالی دنباله حسابی استفاده می

5 52 4 2tan cot tan cot          
 

   

2 251 2 5 2 02tan tan tan tan           

12 2tan   IÄ   

4چون  2
 
    1، پسtan   2و در نتیجهtan   قابل

قبول است. بنابراین در دنباله حسابی داده شده جمله اول و قدر نسبت برابر 

  است با: 

1 2
5 5 324 4 4

a tan

d tan

  

      
   

  جمله اول این دنباله برابر است با:  20و حال مجموع 

20 1
20 32 19 10 4 19 102 52 4S ( a d) ( ( )) /         

  )6تا  1 هاي صفحه: جبر و معادله -1 حسابان(   

 )46تا  42هاي  مثلثات: صفحه -1(ریاضی 

 ریاضی پایه
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  4 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  )پویان طهرانیان(  »2«گزینۀ   -4

f ،11xهاي سهمی  ریشه    55وx   هستند، پس ضابطه آن را

11 5f (x) a(x )(x )   ریم. عرض از مبدأ هم برابر گی در نظر می

  است.  -5

00 5 5 1f ( ) a a        

22 4 5f (x) x x      

  به صورت زیر است:  gofحال ضابطه تابع 

22 7 2 8 3(gof )(x) ( f (x) ) x x         

gof)3و معادلۀ  )(x)   کنیم:  را حل می  

2 22 8 3 3 2 8 6 0x x x x           

2 4 3 0 2 7x x x        

2تر  که جواب بزرگ 7x    .است  

  )82تا  74 هاي صفحه: ها ها و نامعادله معادله -1 ریاضی(   

  )68تا  66 هاي صفحهتابع:  -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »2«گزینۀ   -5

1A(xنقاط  ,k)  2وB(x ,k)  در نظر بگیرید.  زیررا روي شکل  

  

1x  2وx هاي معادلۀ  طول نقاط تلاقی خط و سهمی یا جواب

2 2 0x x k    هستند. حال شیب خطوطOA  وOB  را حساب

  کنیم:  می

1

2

O A
OA

O A

O B
OB

O B

y y km
x x x
y y km
x x x


 




 



   

ها قرینه و  قائمه است، پس دو خط بر هم عمودند یعنی شیب Oمثلث در 

  معکوس یکدیگر است: 

2

1 2
1 1 1k k k k

x x k
      


   

2، قاعدة مثلث OABدر مثلث  1| x x |  و ارتفاع آنk  است؛ پس

  داریم: 

2 1
2 2 12 2 22OAB| x x | S

| a |
 

        

 )82تا  78 هاي صفحه: ها ها و نامعادله معادله -1 ریاضی(   

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »1«گزینۀ   -6

ها  هاي معادله باشند، پس مجموع مربعات آن ریشه 2xو  1xفرض کنیم 

  بر است با: برا

2 2 2 2
1 2 2 2 2 3x x S P (m ) (m )         

2 22 10 1 9m m (m )        

2زمانی  2
1 2x x  1کمترین مقدار است کهm   باشد. در این صورت

2معادله به صورت  4 0x x    خواهد بود. در این معادله اختلاف دو

  بر است با: ریشه برا

2
1 2 4 1 16 17| x x | S P        

 )9تا  7 هاي صفحه: جبر و معادله -1 حسابان(   
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  )حمید علیزاده(  »2«گزینۀ   -7

گیریم. مدت زمان رفت  در نظر می xسرعت حرکت تسمه را 

1
90

2t
x




2ثانیه و مدت زمان برگشت  
90

2t
x




  ثانیه است.  

  م: داری

  2 1 60t t    

3090 90 3 360 22 2 2 2x x x x
     

   
   

2
2

6 2 4 3
4

x x x
x

    


   

2 3 4 4 1 0x x (x )(x )         

4xیا  1     

متر  1ایم، پس سرعت حرکت تسمه  مثبت در نظر گرفته xمسئله را با فرض 

  ست. بر ثانیه ا

 )19تا  17 هاي صفحه: جبر و معادله -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )علی سلامت(  »4«گزینۀ   -8

x از تغییر متغیر t کنیم:  استفاده می  

2 3 23 1 3 1 3 1 011
x tx tx t t t t

tx
 

       


   

2

1

2

1 2 1 0
1 1 1

1 2 2 1 3 2 2
1 2 0

(t )(t t )

t x x

t x x

t

    

     
         


    ¡ï¡ïù

   

0tدقت کنید که  x  ها برابر است با:  است، پس اختلاف جواب  

1 2 2 2 2 2 2 2| x x | | |       

  )21و  20 هاي صفحه: جبر و معادله -1 حسابان(   

 

  )شاهین پروازي(  »4«گزینۀ   -9

  آوریم:  ابتدا ضابطه تابع جدید را به دست می

1
1

2 1 2 3x x
x xy y

x x 


  

 
SwHn ¾M keH» ¦ Ä   

1
1 12 3y y

xf (x)
x 


  


¸ÃGIQ ¾M keH» ¦ Ä   

هاي دوم و چهارم قرار بگیرد، باید  براي آنکه این تابع زیر نیمساز ناحیه

fنامعادلۀ  (x) x   :را حل کنیم یا به عبارت دیگر نامعادلۀ زیر را  

1 12 3
x x
x


 


   

  به دو روش حل کنیم: 

1الف) روش هندسی: نمودار تابع 
2 3
xg(x)
x





1yو خط   x  

  کنیم:  را در یک دستگاه رسم می

  

)1با توجه به نمودار بالا، در بازة  , )  نمودار تابعg تر از خط  پائین

1y x   1است، پسa   .است  

  ب) روش جبري 

1 11 12 3 2 3
x | x |x x
x | x |
 

    
 

   

1 1 11 12 3 2 3
2 3 1

x x x
| x | | x |

| x |

 
    

 
  

   

2 3 1 1 1 22 3 1 2
x x

x ( , ) ( , )
x x
    

        
   
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11xکه اشتراك این مجموعه با بازة    11همین بازة( , ) شود. پس  می

11a   .است  

  )93تا  91 هاي حهصف: ها ها و نامعادله معادله -1 ریاضی(   

 )45و  44، 14هاي  جبر و معادله و تابع: صفحه -1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »3«گزینۀ   -10

  باید صفر باشد:  22xتابع خطی است، پس ضریب

22 9 0 3k k        

3kاما   ضریب  قبول است، زیرا مخرج غیرقابلx کند. را صفر می  

2 8f (x) x      

  نمودار این خط به صورت زیر است: 

  

فقط از دو ربع دستگاه مختصات عبور  [a,b]با دامنه  fبراي اینکه 

که نمودار بالا در ربع اول قرار دارد، حذف کنیم، یعنی  کند، باید قسمتی را

0aباید    4وb  ترین مقدار  باشد. پس کمb a  زمانی رخ

4bدهد که  می   0وa   :باشد  

4min(b a)     

 )103ۀ صفح: تابع -1 ریاضی(   

 ----------------------------------------------  

  )خان افشین خاصه(  »3«گزینۀ   -11

  در ابتدا باید عبارت زیر رادیکال نامنفی باشد. 

3 1 0 1 3 3 1 3
2 4

| x | | x | x
x

          
   

   

  نباید برابر صفر شود:  fاز طرفی مخرج ضابطه 

3 1 1 3 1 1 1 2| x | | x | | x |            

1 2 3 1x x      IÄ   

  پس دامنه تابع برابر است با: 

 2 4 1 3fD [ , ] ,      

  عدد صحیح است.  5این مجموعه شامل 

 )48تا  46 هاي صفحه: تابع -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )خان افشین خاصه(  »4«گزینۀ   -12

fدو تابع و در نتیجه تابع  دامنه g  برابر  است. حال ضابطه تابع

f g آوریم:  را به دست می  

2

2
2 0

0
x x ;x

(f g)(x) f (x) g(x)
x ;x

      
 

   

  کنیم:  نمودار این تابع را رسم می

  

)1با توجه به نمودار برد تابع بازة  , ]  .است  

 )66تا  63 هاي صفحه: تابع -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )خان افشین خاصه(  »4«گزینۀ   -13

g ،دامنه تابع  1gD    و دامنه تابعf  0نیز 2fD [ , ]  

  است، زیرا: 

2 2 0 2 0 0 2fD : x x x(x ) x x       IÄ   
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  داریم:  gofحال براي تابع 

22
30 2 2 1

gof f gD {x D | f (x) D }

{x [ , ]| log (x x) }

  

    
   

20 2 2 3{x [ , ]| x x }       

1xدر     3وx   2حاصل عبارت 2x x  است؛ زیرا 3برابر:  

 2 22 3 2 3 3 1 0x x x x (x )(x )           

1 3x   IÄ   

  در نهایت داریم: 

0 2 1 3
0 2 1 3

gofD {x [ , ] | x , }

[ , ] { , }

    

   




   

  را در خود ندارد.  3و  2، 1، 0، -1عدد صحیح  5 هکه این مجموع

 )68تا  66 هاي صفحه: تابع -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »2«گزینۀ   -14

2 2 0 4 1 0
2 2 0 1 4 0

x x x x x

x x x x x

;x ;x
f (x) f (x)

;x ;x

 

 

        
     

   

4بنابراین  1xf (x)    .و نمودار آن به صورت زیر است  

        

 )76تا  72 هاي صفحه: نمایی و لگاریتمی توابع -1 حسابان(   

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »2«گزینۀ   -15

nاز آنجایی که 
b blog a n log a  :است، داریم  

4 90 5xx log( ) xlog     

5 2 1
1 5 4 90

2 4 90

x

log log x

( log )x log( )

(log )x log( ) 

   

  
   

  کنیم و داریم:  مجدداً از این ویژگی استفاده می

2 4 90 2 4 90x x x xlog log( )       

4 2 90 2 10 2 9 0x x x x( )( )         

2 0 10
22 10x x x log      

10یعنی 
2a log  گیرد، پس  قرار می 4و  3متوالی بین دو عدد صحیح

3[a]  .است  

 )90تا  86هاي  نمایی و لگاریتمی: صفحه توابع -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »4«گزینۀ   -16

0 0 1 02
3 1 0 1 12 2

3 2 0 1 02

x : cosx [cosx] f (x) sin x

x : cosx [cosx] f(x) sin x

x : cosx [cosx] f(x) sin x


       

 
          


        

   

  و نمودار داریم: هاي بالا  در نتیجه با توجه به ضابطه

3 3
2 2

12 2
3 3 12 2

1 2
x ( ) x ( )

a f sin

b f sin

c lim lim (sin x )
  

 

     
 

      
 

    

   

1 1 2 4a b c         

 )109تا  105 و 52تا  49 هاي مثلثات: صفحهتابع،  -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »3«گزینۀ   -17

22

2

sin sintan tan
cos cos

sin cos sin cos

 
     

 
      
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sin( ) sin cos sin cos
sin( ) sin cos sin cos

       
 

      
   

2
2

sin cos sin cos
sin cos sin cos

     

     

  

1
3 3
sin cos
sin cos

  
 
  

   

 )112تا  110هاي  مثلثات: صفحه -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »3«گزینۀ   -18

4xچون مقدار حد صورت کسر در  
 برابر صفر است ولی حد کسر 

1برابر 
b

  است و صفر نیست، پس حد مخرج کسر هم باید برابر صفر باشد:  

4

2 20 0 12 2x
lim(asin x cos x) a a




           

  کنیم:  حال حاصل حد را حساب می

4 4

1 1 1 1
1x x

tan x tan xlim lim
b cos x sin x cosx sin x tanx 

 

 
  

  
   

4

1 1
2x

sin x
cos xlim

cos x sin x



 


   

4 4

1 1 1
2 2x x

cosx sinxlim lim
cosx(cos x sin x) cos x 

 


 


   

1 1 1 22 2 2
2

b       

 )144تا  141 هاي صفحه حد و پیوستگی: -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »4«گزینۀ   -19

  کنیم:  مقدار تابع و حدود چپ و راست را حساب می

4 2 66 6
6

f b[ sin ] [ ] b          
   

6 6

4 7
x x

lim f (x) lim b[ sinx] [ ] b
x  

 


       

6 6 6

6 6
6 6

x x x

asin x asin( x)lim f (x) lim lim a
x ( x)    

  

 
   

    
   

6xپس براي پیوستگی در  
  :سه مقدار بالا باید برابر باشند ،  

2 6 7 1 97 8
b b b

a b
b a a

     
        

   

 )151تا  145هاي  حد و پیوستگی: صفحه -1حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کاظم اجلالی(  »3«گزینۀ   -20

1فرض کنید  2f ( ) a  :در این صورت .  

2 2 1f (a) ma cosa ( )      

1 3 2 2 3 2 2 3f ( ) a f ( a) ma cos a         

2 22 2 1 3 2 2ma cos a ma cos a ( )         

  شود:  ) نتیجه می2) و (1هاي ( از تساوي

2

20 2
2

11 2 2

cos a cosa

cosa a k m ,k
k

cosa a k m ,k
k



         
 

 


     






   

1چون 
2k

است، پس قابل قبول  1تر از  کوچک kبه ازاي هر مقدار صحیح  

2نیست و 

2k 
 

0kفقط به ازاي    4و برابر  1تر از  بزرگ


 

  شود.  می

4mپس  


  و در نتیجه داریم:  

4 1
4

4 214 4 2

f (x) x cosx f( ) f
m

cos

        

 
    


   

 )62تا  57 ايه صفحه: تابع -1 حسابان(   
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  9 ۀصفح  ضیریا همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  

  )هادي فولادي(  »3«گزینۀ   -21

اي  واحد باشند، روي دایره 2به فاصلۀ  Aمجموعۀ نقاطی از صفحه که از نقطۀ 

واحد قرار دارند و مجموعۀ نقاطی از صفحه که از خط  2و شعاع  Aبه مرکز 

d  واحد باشند، روي دو خط موازي با  2به فاصلۀd  و در طرفین آن و به

  ).22dو  11dاند (خطوط  واقع dواحد از  2فاصلۀ 

  

245 2 22
AHO A H : sin AH
OA


        

کند و این دو  قطع می Nو  Mرا در دو نقطۀ  1d، خط Cمطابق شکل دایرة 

  هاي مسئله هستند.  نقطه تنها جواب

 )11و  10 هاي حهصف :هاي هندسی و استدلال ترسیم -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ   -22

  

  داریم:  BOCمطابق شکل در مثلث 

   1 11 1135 180 45B C B C          

 
  45 90 902 2

B C B C A           

رو به  است، پس ضلع روبه ABCترین زاویۀ مثلث  گبزر Aزاویۀ قائمه 

  خواهد بود.  ABCترین ضلع مثلث  بزرگ BCآن یعنی 

 
 

 11 2 2
C BBOC : BO CO C B C B


         

ABC  ،ABبنابراین طبق قضیۀ زاویۀ برتر در مثلث  AC  است و

  درست است. » 1«مساوي گزینۀ در نتیجه نا

 )22و  21 هاي صفحه :هاي هندسی و استدلال ترسیم -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )دشت قزل علی احمدي(  »1«گزینۀ   -23

  

  طبق قضیۀ تالس در ذوزنقه داریم: 

12 164 3
AE BF x x
ED FC

       

EM DEA BD : EM || AB
AB DA


 u²IU ¾â Ãñ¤ ´Ãμ ÷ U   

4 210 20
EM EM      

18 2 16MF EF EM       

MF BFBDC : MF || DC
DC BC


 u²IU ¾â Ãñ¤ ´Ãμ ÷ U   

16 12 2015 y
y

      

  بنابراین داریم: 

16 20 36x y      

 )37تا  34هاي  صفحه :قضیۀ تالس، تشابه و کاربردهاي آن -1(هندسه  

 1هندسه 
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  10 ۀصفح  ضیریا همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  )محبوبه بهادري(  »2«گزینۀ   -24

  باشد.  aبرابر  و طول وتر مثلث a ،b ،cطول اضلاع مثلث برابر فرض کنید 

660aدر این صورت  b c    112وah   .است  

  

  الزاویه داریم:  طبق روابط طولی در این مثلث قائم

12 1AH BC AB AC a bc ( )       

  از طرفی داریم: 

2 2 260 60b c a (b c) ( a)      ·H¼U¾M   

2 2 22 3600 120b c bc a a        

1 24 3600 120( ) a a     

144 3600 25a a      

 )42و  41هاي  صفحه :قضیۀ تالس، تشابه و کاربردهاي آن -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )محمد حمیدي(  »2«گزینۀ   -25

  ضلعی محدب داریم:  nطبق رابطۀ تعداد قطرها در یک 

  

3 135 3 270 18 15 182
n(n ) n(n ) n

          

ضلعی منتظم  nسه رأس متوالی این  Cو  A ،Bفرض کنید مطابق شکل، 

ABباشند. در این صورت  BC  و  زاویۀ خارجی نظیر رأس)B( 

  برابر است با: 

18360 1802 2 10n

n n
 

            

 )55 ۀصفح :ها چندضلعی -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )امیر مالمیر(  »3«گزینۀ   -26

  

AD BCBE AD BE BC     

BEC


 SwH ¸Ã¤Iv²HïÁ»IvT¶   

 BEC BCE x     

 BE || CD, CE DCE BEC x  Jn¼¶   

  60B D CDE        

 60CDE       

  داریم:  DECو  BECبنابراین در دو مثلث 

2 180 2 180
2 60 180 2 300

x x
( ) x x
        

           
   

140
20x

  
   

   

بنابراین  140B      .است  

  )59تا  56هاي  صفحه :ها چندضلعی -1(هندسه  
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  11 ۀصفح  ضیریا همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  )رضا سیدنجفی(  »4«گزینۀ   -27

  

   1 21 2
D DAB || DC, BD B D   Jn¼¶   

 1 1 8B D AD AB      

2 2 2 2 28 2 60A DH : AH AD DH


       

2 2 60BH AH     

2 2 2 260 10BDH : BD BH DH


        

2 160 4 10BD BD      

 )63تا  61هاي  صفحه :ها چندضلعی -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ   -28

  

هاي یک مثلث به سه رأس آن  دانیم از وصل کردن نقطۀ همرسی میانه می

  بنابراین داریم: شود،  مثلث، سه مثلث هم مساحت ایجاد می

13 3 6 18 182ABC GABS S AB AC         

2 21 18 362
AB AC AB AB      

2 2 2 22 2 36 72
6 2

A BC :BC AB AC AB

BC


     

 
   

الزاویه، نصف طول وتر است، پس  طول میانۀ وارد بر وتر در یک مثلث قائم

1  داریم:  3 22AM BC    

 )67و  60هاي  صفحه :چندضلعی -1(هندسه  

 ---------- ------------------------------------  

  )خان افشین خاصه(  »3«گزینۀ   -29

در صورتی که این سازه را به طور کامل وارد یک مخزن رنگ کنیم، چهار 

در شکل مشخص  2و  1هاي  مکعب ردیف پایین و دو مکعبی که با شماره

  اند، سه وجه رنگی خواهند داشت.  شده

  

 )90ۀ صفح :تجسم فضایی -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسی(  »2«گزینۀ   -30

در یک صفحه، اگر خطی یک از دو خط موازي را قطع کند، »: 1«گزینۀ 

  کند ولی این موضوع در فضا الزاماً برقرار نیست.  دیگري را نیز قطع می

آن صفحه عمود توان خطی بر  از هر نقطۀ خارج یک صفحه، می»: 2«گزینۀ 

رسم کرد. هر صفحۀ شامل این خط بر صفحۀ مفروض عمود است، پس این 

  گزاره همواره درست است. 

تواند با  اگر خطی با یکی از دو خط متنافر، موازي باشد، می»: 3«گزینۀ 

  دیگري متقاطع یا متنافر باشد. 

ن خط شمار خط متنافر با آ از هر نقطۀ غیرواقع بر یک خط، بی»: 4«گزینۀ 

  گذرد.  می

 )82تا  78هاي  صفحه :تجسم فضایی -1(هندسه  
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  12 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  

  )حنانه اتفاقی(  »3«گزینۀ   -31

  220ABC : AC BC ABC A


       

  20 402
BCABC BC     (زاویۀ ظلی)  

    4020 802 2
BD BC BDA BD  

         

   80 40 120DBC BD BC          

 360 120 240DC         

  240 1202 2
DCDBC 

    (زاویۀ محاطی)  

 )15تا  13 هاي صفحه : دایره -2دسه (هن

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاکپاش(  »1«گزینۀ   -32

نیمساز زاویۀ بین دو مماس است، پس  OMپاره خط  30OMA    .

رو به این  ل ضلع روبه، طو 30الزاویه با زاویۀ  دانیم در یک مثلث قائم می

  زاویه، نصف طول وتر است، پس داریم: 

  

1 1 6 32 2O A M :OA OM


      

  داریم:  OAMالزاویۀ  طبق روابط طولی در مثلث قائم

2 2 93 6 1 56OA OH OM OH OH /          

 )20و  19 هاي صفحه : دایره -2(هندسه 

  )فرزانه خاکپاش(  »1«گزینۀ   -33

  گاه داریم: باشد، آن aالاضلاع برابر  اويسول ضلع مثلث متاگر ط

23
4

3
2

a

aSr aP a a
 

 
  (شعاع دایرة محاطی خارجی) 

23
34

2
2

a
aa    

3 3 22 a a      

23 3 4 34 4S a    الاضلاع) (مساحت مثلث متساوي  

 )26و  25 هاي صفحه : دایره -2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ   -34

همرس هستند،  ABCDهاي اضلاع چهارضلعی  با توجه به اینکه عمودمنصف

پس این چهارضلعی محاطی است و چون مرکز دایرة محیطی چهارضلعی 

دایرة  قطر ACقرار دارد، پس  ACها) روي قطر  (نقطۀ همرسی عمودمنصف

  قائمه هستند. بنابراین داریم:  Dو  Bطی نیز هست و در نتیجه زوایاي یمح

  

2 2 2 225 400
625 25

A BC : AC AB BC
AC


   

  
   

2 2 2 2

2
625 576

49 7
A DC : AC AD CD AD

AD AD


    

   
  

 2هندسه 
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  13 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

15 20 24 7
2 2ABCD ABC ADCS S S  

      

150 84 234     

 )27صفحۀ  : دایره -2(هندسه 

 ------------------------------------- ---------  

  )محبوبه بهادري(  »1«گزینۀ   -35

yهر بردار انتقالی که موازي نیمساز ربع اول دستگاه مختصات (خط  x (

vتوان به صورت  باشد را می (a,a)


نمایش داد. بنابراین مختصات نقطۀ  

B  1به صورت 1B ( a, a)     خواهد بود. دوران تبدیلی طولپا

 به مرکز مبدأ مختصات و زاویۀ  Aدوران یافتۀ  Bاست، در نتیجه اگر 

  باشد، آنگاه داریم: 

2 2 2 21 1 2 2OB OA ( a) ( a) ( )           

2 2 21 2 1 2 4 2a a a a       ·H¼U¾M   

2 22 4 2a a      

  است،  BBخط  طول بردار انتقال همان طول پاره

2 2 2 2 21 1 1 1 2BB ( a ) ( a ) a a a             

4 2    

 )43تا  40 هاي صفحه : هاي هندسی و کاربردها تبدیل -2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )حنانه اتفاقی(  »3«گزینۀ   -36

  

  با توجه به نسبت تجانس دو دایره داریم: 

7 7 44
Rk R
R R


       

مرکز تجانس مستقیم دو دایره باشد. اگر  Aمطابق شکل فرض کنید 

AM x  :باشد، آنگاه داریم  

7 16 7 4 4 164 4
AO xk (x ) (x )
AO x

 
      


   

7 28 4 64 3 36 12x x x x          

، داراي بیشترین فاصلۀ ممکن از مرکز  Cروي دایرة  Nمطابق شکل نقطۀ 

  تجانس است. این فاصله برابر است با: 

1216 7 35xAN AO O N (x ) AN          

 )51تا  45 هاي صفحه :هاي هندسی و کاربردها تبدیل -2(هندسه 

-------------------------------------------- --  

  )فرزانه خاکپاش(  »1«گزینۀ   -37

را نسبت به خط گذرنده از  Cبراي انجام این کار کافی است بازتاب نقطۀ 

  به دست آوریم.  Dو  Bنقاط 

  

است. مطابق  BCDCمیزان افزایش مساحت برابر مساحت چهارضلعی 

  شکل داریم: 

12 2 1502
14 6 122

BCDC BCDS S BC CD sin      

   
   

  )54و  53 هاي صفحه :هاي هندسی و کاربردها دیلتب -2(هندسه 
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  14 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی
  

  )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ   -38

2
2 2 2

2

41 15
16 91 25 25

sin A cos A cos A

cos A

      
 

   

   

تر از  ، این زاویه بزرگAدر صورت انتخاب مقدار منفی براي کسینوس زاویۀ 

90  بوده و حداکثر مقدار براي اندازة ضلع مقابل آن (ضلعBC حاصل (

  داریم:  ABCها در مثلث  شود. طبق قضیۀ کسینوس می

2 2 2

2 2

2
35 5 2 5 5 5

25 25 30 80
80 4 5

BC AB AC AB AC cos A

( )

BC

    

      

   

  

   

 )69تا  66 هاي صفحه :روابط طولی در مثلث -2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »3«گزینۀ   -39

  

  داریم:  ABCالزاویۀ  طبق قضیۀ فیثاغورس در مثلث قائم

2 2 2 64 28 36AC BC AB       

الزاویه، نصف طول وتر  دانیم طول میانۀ وارد بر وتر در یک مثلث قائم می

42است، پس 
BCAM    از طرفی .AM  میانۀ وارد بر ضلعBC 

42است، پس 
BCCM   ث ها در مثل . حال طبق قضیۀ میانهAMC 

  داریم: 

2
2 2 2 2 162 16 36 22 2

CMAM AC AN AN         

2 22 44 22 22AN AN AN        

 )69ۀ صفح :روابط طولی در مثلث -2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »4«گزینۀ   -40

  

15BCمطابق شکل فرض کنید  a   ،13AC b   و

4AB c   باشد. طبق قضیۀ هرون در مثلثABC  :داریم  

15 13 4 162 2
a b cP    

     

16 1 3 12 24S P(P a)(P b)(P c)           

تقسیم کنیم،  OBCو  OAB ،OACرا به سه مثلث  ABCاگر مثلث 

  داریم: 

OAB OAC OBC ABCS S S S     

1 1 1
2 2 2 ABCOH AB OH AC OH BC S          

1 1 11 4 2 13 15 242 2 2
15 2 9 692 15 5

OH

OH OH

        

     

   

 )76تا  73 هاي صفحه :روابط طولی در مثلث -2(هندسه 

https://konkur.info



  15 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402دین فرور 7 آزمون« پاسخ تشریحی
 

  
 )سوگند روشنی(  »4«گزینۀ   -41

pگزاره   در صورتی ارزش q  درست است که ارزشp  وq  یکسان

  باشند. در نتیجه خواهیم داشت: 

p q T T ((T F) T) T F T           

  کنند.  نیز ارزشی درست پیدا می 3و  2و  1هر سه گزینه 

p q F F ((F T) F) F F F          

  کنند.  نیز ارزشی نادرست پیدا می 3و  2و  1هر سه گزینه 

  )11تا  6 هاي : صفحهآشنایی با مبانی ریاضیات -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )محبوبه بهادري(  »4«گزینۀ   -42

تا مجموعۀ تک کنیم  ، یک عضو انتخاب میaبه جز  Aابتدا از میان اعضاي 

عضوي را تشکیل دهد و سپس اعضاي سه مجموعۀ دو عضوي را انتخاب 

  کنیم.  می

دقت کنید که به دلیل وجود سه مجموعه با تعداد اعضاي یکسان، تعداد 

  تقسیم شود.  !33ها باید بر  حالت

6 6 4 2
1 2 2 2 6 15 6 1 903 6!

     
                تعداد افرازها  

  )21ۀ آشنایی با مبانی ریاضیات: صفح -ل(آمار و احتما 

 ---------------------------------------------- 

 )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ   -43

را به دست  2Bو  2Aهاي مجموعه ، iB و nAابتدا با توجه به تعاریف 

  آوریم:  می

2 2 2 2 2 1 0 1mA {m | m , } { , , , }          

2 2 8B [ , ]    

2سپس ضرب دکارتی  2A B کنیم.  را محاسبه کرده و رسم می  

  

2رب دکارتی ضدر نتیجه  2A B، و موازي  10خط به طول  چهار پاره

  ها است. yمحور 

  )37تا  35 هاي آشنایی با مبانی ریاضیات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )حنانه اتفاقی(  »1«گزینۀ   -44

بنامیم،  Aهاي انتخابی قرمز باشد را  اگر پیشامد اینکه حداقل یکی از توپ

سه توپ انتخابی آبی باشند، در این پیشامد آن است که هر  Aآنگاه 

  صورت داریم: 

7 6 5 7
10 9 8 24

7 171 1 24 24

P(A )

P(A) P(A )

    

    
   

  )58تا  56 هاي : صفحهاحتمال -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب(  »4«گزینۀ   -45

p)ها را براي گزارة  روش اول: ابتدا جدول ارزش گزاره q) r   رسم

  کنیم.  می

(p q) r   p q  r  q  p  
  د  د  د  د  د
  د  د  ن  د  ن
  د  ن  د  ن  د
  د  ن  ن  ن  د
  ن  د  د  ن  د
  ن  د  ن  ن  د
  ن  ن  د  ن  د
  ن  ن  ن  ن  د

  آمار و احتمال
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  16 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402دین فرور 7 آزمون« پاسخ تشریحی
 
p)ردیف از جدول، ارزش گزارة  7در  q) r   4درست است که در 

4نیز درست است، پس احتمال مورد نظر برابر  rردیف آن ارزش گزارة 
7 

  است. 

p)روش دوم: ارزش گزارة  q) r   تنها در حالتی نادرست است که

pیعنی  مقدم آن q  درست و تالی آن یعنیr  نادرست باشد که براي

لازم است هر دو گزاره درست باشند. بنابراین  qو  pدرستی ترکیب عطفی 

p)ارزش گزارة  ،حالت جدول 8تنها در یک حالت از  q) r  

  است.حالت دیگر ارزش این گزاره درست  7نادرست و در 

p)، ترکیب شرطی rواضح است که در صورت درستی  q) r   به

در جدول  rحالتی که  4دلیل درستی تالی، درست خواهد بود، پس در هر 

درست است، ارزش این ترکیب شرطی نیز درست بوده و احتمال مورد نظر 

4برابر 
  است.  7

  )56تا  52 هاي آشنایی با مبانی ریاضیات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ   -46

نیز  Bو  A، دو پیشامد Bو  Aبا توجه به مستقل بودن پیشامدهاي 

  اریم: مستقل از یکدیگرند و د

0 24P(A B) P(A)P(B) P(A)P(B) /     

1 1P(A B ) P(A )P(B ) ( P(A))( P(B))         

1P(A B ) P(A) P(B) P(A)P(B)        

0 14 1 0 24
1 1

/ (P(A) P(B)) /
P(A) P(B) /

    
  

   

2هاي معادلۀ  ریشه P(B),P(A)بنابراین  1 1 0 24 0x / x /   

  هستند. 

2 1 1 0 24 0 0 8 0 3 0x / x / (x / )(x / )         

0 8
0 3

P(A) P(B) P(A) /
P(B) /

 
 

   

0 8 0 24 0 56P(A B) P(A) P(A B) / / /        

  )72تا  67 هاي : صفحهاحتمال -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )رضا توکلی(  »3«گزینۀ   -47

ها به هدف اصابت کند مستقل از هم  دقت کنید که پیشامد اینکه شلیکه

  باشد.  می

  پس: 

Aبزند  هدف را Aپیشامد اینکه     

Bهدف را بزند  Bپیشامد اینکه     

Cهدف را بزند  Cپیشامد اینکه     

هدف را بزند حساب  Bو  Aابتدا احتمال اینکه حداقل یکی از نفرات 

  کنیم.  می

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

0 2 0 5 0 2 0 5 0 6/ / / / /      

هدف را بزند حساب  Cو  Aحال احتمال اینکه حداقل یکی از نفرات 

  کنیم.   می

P(A C) P(A) P(C) P(A C)      

0 2 0 3 0 2 0 3 0 44/ / / / /      

  حال با توجه به قانون جمع احتمال داریم: 

1 0 66
B,A /k¹¹¨ïÂ¶ ¦Ã±{

SMIÅH ÏIμTeH
  ظاهر شود  6تاس عدد  

1 0 446
C,A /k¹¹¨ïÂ¶ ¦Ã±{

SMIÅH ÏIμTeH
  ظاهر شود  3تاس عدد  

1 0 53
B /k¹¨ïÂ¶ ¦Ã±{  تاس 2   ظاهر شود  ,4

1 0 33
C /k¹¨ïÂ¶ ¦Ã±{  1تاس عدد 3{ ,   ظاهر شود  {
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  پس احتمال اصابت تیر به هدف به فرم زیر است. 

1 1 1 10 6 0 44 0 5 0 3 0 446 6 3 3/ / / / /          

  )64تا  58 هاي : صفحهاحتمال -ال(آمار و احتم 

 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »1«گزینۀ   -48

  کنیم.  ها را از کوچک به بزرگ مرتب می ابتدا داده

3 4 6 7 8 14 15 17 17 20 21 22 25, , , , , , , , , , , ,


¾ºIÃ¶

    

، میانه 15و عددي فرد است، پس دادة هفتم یعنی  13ها برابر  تعداد داده

ست. میانۀ شش دادة اول برابر چارك اول و میانۀ شش دادة آخر ها ا داده

  برابر چارك سوم است. 

1 3
6 7 20 216 5 20 52 2Q / , Q / 

      

  هاي داخل جعبه به صورت زیر است:  بنابراین داده

7 8 14 15 17 17 20, , , , , ,


¾ºIÃ¶

   

ها برابر  است و میانگین داده 15ها همان عدد وسطی یعنی  میانۀ این داده

  : است با

7 8 14 15 17 17 20 98 147 7x      
     

15 14 1   اختلاف میانه و میانگین  

  )98و  97هاي  : صفحهآمار توصیفی -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )احمدرضا فلاح(  »2«گزینۀ   -49

1هاي  دانیم اگر در داده می 2 nx ,x ,...,x  میانگین و انحراف معیار به ترتیب

x  و 1هاي  باشد. آنگاه در داده 2 nax b,ax b, ...,ax b   

axانحراف معیار به ترتیب  و میانگین b  و| a | باشند.  می  

1 2 10: x ,x , ..., x x 
Ì¼μ\ ¶

jHk÷U
  هاي اولیه داده 

120 1210x    

1 2 10

1

1 1 1
i iu kx

k

: kx ,kx , ...,kx
k k k

 

   kÄk]ÁIÀï½jHj

   

3 3
14 4

k(C.V) (C.V)
xkx

k

 
  


kÄk] ¾Ã²»H   

12 3 1
1 4 1212

x k

k
k

  
 

   

1 116 12 4k k k
k k

      

02 1 1
4 2

kk k      

  )97تا  93 هاي : صفحهآمار توصیفی -(آمار و احتمال 

 ---- ------------------------------------------ 

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ   -50

  آوریم.  هاي نمونه را بدست می ابتدا میانگین و انحراف معیار داده

  دهند. ها تشکیل دنباله عددي می داده

2

2 14 82 2
1 49 1 2 412 12

x

n d

    


     

oiA Ï»Hjkø

   

2 2x x
n n
 

       

4 48 2 8 22 6 2 6/ /
         

8 3 07 8 3 07/ /       

4 93 11 07/ /      

5 11   ÓILÄo£U  

 )122و  121 هاي : صفحهآمار استنباطی -(آمار و احتمال 
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  )مصطفی کیانی(  »1«گزینۀ   -51

  الف) درست
هـاي فرعـی    کمیـت از حجم و فشار  و اصلی هاي کمیتاز طول  ب) نادرست:

SI .هستند  
صورت  به SIهاي اصلی در  بر حسب یکاي کمیتیکاي انرژي  :پ) نادرست

22 2kg.m / s یکاي ه است کSI ژول  آن(J) شود. نامیده می  
  اي و سرعت کمیت برداري است. طول کمیت نرده :ت) نادرست

  با این توضیحات فقط یک عبارت درست وجود دارد.
 )7و  6 هاي : صفحهگیري اندازه فیزیک و - 1فیزیک (

 ----------------- -----------------------------  

  )بنس عبدالرضا امینی(  »2«گزینۀ   -52

1دختربچه قد آهنگ رشد   7 nm/
s

باشد که باید این آهنگ رشـد را   می 

  دست آوریم. داریم:  همتر بر سال ب برحسب سانتی

1 7 nm cm/ ?
s year

   

9

2
10 1 86400 3651 7 1 1 110

5 36112 5 36

nm m cm s day/
s nm day yearm

cm cm/ /
year year



   

 
   

5طور متوسط تقریباً بهبه عبارت دیگر دختربچه در هر سال  36/ cm  رشد
  سال داریم: 20کند، بنابراین در  می

20 5 36 107 2/ / cm    
سـال قـدش بـه     20پـس از   ، بنـابراین بوده اسـت  50cmدختر  ۀقد اولی

107 2 50 157 2/ / cm  رسد. می  
 )11و  10 هاي گیري: صفحه اندازه فیزیک و - 1فیزیک (

 ----------- ------ -----------------------------  

  )مصطفی کیانی(  »3«گزینۀ   -53

را حسـاب   یـابیم و حجـم آن   ابتدا مساحت سطح مقطع پـایین ظـرف را مـی    
  کنیم:  می

2
2 2

1 1

40 2
1

4
16003 12004

Dr

D cm

DA r A

A cm





    

   

   

1 10 3
1 1 1 1 1200 10 12000h cmV A h V cm       

اـي  چند لیتـر آن در قسـمت باریـک ظـرف     لیتر مایع،  15کنیم از  ون مشخص میاکن ج
اـدگی   کنیم. دقت کنید باریک را حساب میقسمت  مایع گیرد و سپس ارتفاع می براي س

اسـت،   31000cmکنیم. چون هـر لیتـر برابـر     تبدیل می 3cmلیتر را به  ،محاسبه

3اسـت کـه    315000cmبنابراین حجم کل مایع 
1 12000V cm  آن در

ــزرگ ــرف و  قســمت ب ــر ظ 3ت
2 15000 12000 3000V cm    در

که مساحت سطح مقطع باریک ظرف  گیرد. با توجه به این قسمت باریک ظرف جاي می
2100cm   :است، ارتفاع آن برابر است با  

2
2

3
2

100
2 2 2 23000

2

3000 100
30

A cm
V cm

V A h h

h cm




   

 
   

کنیم. ارتفاع مایعی که بر کف  الی مایع را پیدا میصورت زیر چگ در پایان به
1برابـر   ،کنـد  ظرف فشار وارد می 2 10 30 40h h h cm     

  است. در این حالت داریم: 

2 4 21 1

4
3

40 0 4 2400
1200 1200 10

2400 10 0 4 1200 10 5000

h cm / m,F N
A cm m

P gh
F ghA

F PA
kg/
m





  
  

 
    

       

   

 )38تا  32 هاي : صفحههاي فیزیکی مواد ویژگی - 1فیزیک (
 ----------------- ---------------------------- -  

  )نسب عبدالرضا امینی(  »3«گزینۀ   -54

سمت چپ اضافه شود، سطح مایع اولیه در این شـاخه   ۀهرگاه مایعی به شاخ
سمت راست، سطح مـایع بـه انـدازة     ۀرود و در شاخ پایین می 1xبه اندازه 

2x 2ود. بنابراین طبق صورت سؤال ر بالا می 2x cm باشد.  می  
  

  
  باشد، داریم:  لوله یکسان می طرف جا شده در دو حجم مایع جابه

1 2 1 1 2 2V V A x A x     

1 120 40 2 4x x cm        
  ) داریم: 2) و (1فشاري در نقاط ( در نهایت طبق اصل هم

1 2 1 1 2 1 2

1 10 6 1 5 4 2 15
P P h (x x )

/ h / ( ) h cm
     

    
   

 15cmع مـایع اضـافه شـده بـه سـمت چـپ برابـر        به عبارت دیگر ارتفا
  نتیجه جرم مایع اضافه شده برابر است با:  باشد. در می

1 1 1 1 1 1 0 6 20 15 180m V A h / g         
 )38تا  32 هاي : صفحههاي فیزیکی مواد ویژگی - 1فیزیک (

  1 فیزیک

1

1x

2 2x cm

2( )1( )

1h

2
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  )فرد خسرو ارغوانی(  »2«گزینۀ   -55
رایند نیروهـا برابـر اسـت بـا     کار بجنبشی، انرژي  –با استفاده از قضیۀ کار  

  تغییرات انرژي جنبشی. بنابراین داریم:

1 2
2 2
2 1

1 1
2 2t F FW K W W mv mv        

2
2 21 120 2 8 2 6 82 2 tF FW W J            

 )64تا  61 هاي : صفحهکار، انرژي و توان - 1فیزیک (
 ----------------- -----------------------------  

  )فرد خسرو ارغوانی(  »1«گزینۀ   -56
سـطح   و ارتفاع dا برابر با ردار  ، طول سطح شیبfنیروي اصطکاك را اندازة 
  برابر است: Bتا  Aگیریم. کار نیروي اصطکاك از  در نظر می hرا  شیبدار

2 1 2 2 1 1

1 10 0
fW E E fd (U K ) (U K )

fd (mgh ) ( K ) fd mgh K (*)
       

         
  

  برابر است با: رفت و برگشت کل مسیر کارنیروي اصطکاك در 

3 1 2K K fd (**)     
  از حل دو رابطه خواهیم داشت: 

1 3
3 1 1

2 2 2 2 2 21 3 1 3

2 2 2
1

10 202 12 52 4 4 10

K K
K K mgh K h

mg

m(v v ) v v
h / m

mg g


    

  
    


 )73تا  54 هاي : صفحهکار، انرژي و توان - 1فیزیک (

 ----------------- -----------------------------  
  )مصطفی کیانی(  »3«گزینۀ   -57

   :کنیم فارنهایت را به درجۀ سلسیوس تبدیل می ۀابتدا دما برحسب درج

509 932 50 325 5
10 10

F FF

C T C

       

      
   

1Lاکنون با استفاده از رابطۀ  L T    تغییر طول میله در حالت دوم ،
1آوریم. با توجه به شکل زیر، در بازة دمـایی   دست می را به 0T C    تـا

2 100T C    ــر ــه برابـــــ ــول میلـــــ ــر طـــــ ــا ، تغییـــــ بـــــ
100 2 100 0 2L / / cm        اســـت. بـــراي بـــازة دمـــایی

1 0T C   2تا 50 10T F C     چون ضریب انبساط طولی ثابت ،
  توان نوشت:  می ،است

1
1

L , L TL L T
L T

   
     

 
kºHïSMIY   

10 0 020 2 100
L L / cm
/
        

50بنابراین طول میله در دماي  10F C   رابر است با: ب  

2 1 2100 0 02 100 02L L L / L / cm            
 )90تا  84 هاي : صفحهدما و گرما - 1فیزیک (

  )غلامرضا محبی(  »1«گزینۀ   -58

ماند، یعنی مخلوط آب و یـخ در حـال    مقداري از یخ باقی میدر نهایت چون 

جـرم   mخواهد بود، اگر درجۀ سلسیوس دماي تعادل صفر و تعادل داریم 
  یخ ذوب شده باشد، داریم: 

37 5m m / (g)     
|)1گیرد تا ذوب شـود   یخ می mمقدار گرمایی که جرم  Q برابـر بـا    (|

|)2دهد  میاز دست آب  است که مقدار گرمایی Q تا به دمـاي تعـادل    (|
  برسد:  سلسیوس ۀدرج صفر

37 5
1 2 37 5m m / (g)

F W| Q | | Q | (m / )L m c | |     

336 4 2 20

37 5 336 750 4 2 20
225 0 225

F
kJ kJL ,c / ,| | C
kg kg

(m / ) ( ) /
m g / kg

    


    
  

    

 )106تا  96 هاي : صفحهدما و گرما - 1فیزیک (
 ----------------- -----------------------------  

  )خانی مسعود قره(  »2«گزینۀ   -59

 PV انـرژي درونـی بـا مقـدار    براي مقدار معینی گاز آرمانی، دانیم که  می
  توان گفت:  رابطۀ مستقیم دارد. بنابراین می

1 1

1 1

2
5 8000
2

4 64008000 5

C C C C

A A A

C
C

P V U P V U
P V U P V

U
U J


  



   

   

را محاسـبه   Cو  Aتوانیم مقدار تغییرات انرژي درونی بین دو نقطـۀ   حال می
  کنیم: 

8000 6400 1600CA A CU U U J        
0Qدررو  همچنین در فرایند بی  پس طبق قانون اول ترمودینامیک  ،است

  داریم: 

1600CA CA CA CAU Q W W J      
 )140تا  128 هاي : صفحهترمودینامیک - 1فیزیک (
 ----------------- -----------------------------  

  )شادمان ویسی(  »2«گزینۀ   -60

  توان ثابت کرد: می ة یک ماشین گرماییبا توجه به رابطۀ بازد 

1H L L

H H H

Q | Q | | Q || W |
Q Q Q


        

0   طبق صورت سؤال: 4L H| Q | / Q   
1یا 60% 0 4 0 6/ /      

  )146و  145 هاي : صفحهترمودینامیک - 1فیزیک (
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  )ارجمندي مجتبی خلیل(  »1« گزینۀ  -61

  اند.  نام بار هم پس دو ،دافعه است 33qو  11qدو بار نیروي بین 

13
13

901 313 2 313
9 12 21 3 1 34

9 10 1090 9
9 10

F N
r cm

k | q || q |
F

r

| q q |
| q q | C (I)








 

  
   



  

  به همین ترتیب داریم: 

23
23

153 223 2 623
9 12 23 2 3 24

9 10 1015 6
36 10

F N
r cm

k | q || q |
F

r

| q q |
| q q | C (II)








 

  
   



  

  اند.  نام ناهم 3qو  2qو جاذبه است پس چون نیر

  پایستگی بار الکتریکی داریم: اصل طبق 

1 2 0 5
1 2 1 2 1 2 1q q / Cq q q q q q C (III)

             

1 3 1
23 2
1 21 2

9 3
26

11

(I)(II)
(III)

q q q
qq q
q qq q

  
      

     

   

1 2 33 2 3q C,q C,q C          

1 3 2 3 3 2 8q q q ( ) C           

  )10تا  3 هاي ساکن: صفحه ۀتریسیتالک - 2 (فیزیک 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا امینی(  »2« گزینۀ  -62

E میدان الکتریکی، زیرمطابق شکل 


برایند دو میدان الکتریکی عمود بر هم  

1E


2Eو  


  منفی است. 2qمثبت و بار  1qبار است، بنابراین  

  

2
2

2 2 1
1 1 2

45 45
|q|E k
rE | q | r

tan tan
E | q | r

  
        

 
   

2
2 2 2
1 1 1

31 4 46
| q | | q | q
| q | | q | q

 
        

 
   

  )18تا  10 هاي ساکن: صفحه ۀالکتریسیت - 2 (فیزیک 

  )شادمان ویسی(  »1« گزینۀ  -63
، یکنواخت تخت يرسانا ۀصفح دوبین  الکتریکی انبا توجه به اینکه مید

  داریم: است، 

010 820 16
C

C

V
E VV Vd V V

V d dE
d


          

 

   

پتانسیل  ،توجه داشته باشید چون صفحۀ منفی باتري به زمین وصل است
   .آن صفر استالکتریکی 

  )27تا  23 هاي ساکن: صفحه ۀالکتریسیت - 2 (فیزیک
 --------------------------------------- -------  

  )محمدي زهره آقا(  »2« گزینۀ  -64
  ظرفیت خازن داریم:  ۀبا توجه به رابط

2 1

1 2

3
2 2 1 40 1 1 51 1 2

2 1
1 1

1 5 23
4

d d

, /
C dAC

d C d
C d

/
C d



   


     


  
   

(نادرستی یابد. درصد افزایش می 100برابر شده یا  دویعنی ظرفیت خازن 
  ))4گزینۀ (

.(نادرستی گزینۀ  ثابت است Qپس است، چون خازن از باتري جدا شده 
  خیره شده داریم: )). براي انرژي ذ3(

2 2 1 2
1 2 1

1 1
2 2

U C UQU
C U C U

       

.(نادرستی گزینۀ  یابد. درصد کاهش می 50یعنی انرژي ذخیره شده در خازن 
)1.((  

  براي میدان الکتریکی بین صفحات خازن داریم: 

0 0
0 0

A Q A V Q Q
C E

d V d d A A
        

 
  

2 1 2
1 2 1

1 2
1 5 3

E E
E / E


    


  

  )40تا  32 هاي ساکن: صفحه ۀالکتریسیت - 2 (فیزیک
 ----------------------------------------------  

  )مند پوریا علاقه(  »3« گزینۀ  -65
14 2

6 1
I A

R r


  
 

   

19
60

1 6 10
2 120

60
t s q ne

e / C

q qI q C
t 

 

 
        

1975 10n      
  ردپادساعتگ ها جهت حرکت الکترون جریان ساعتگرد قراردادي جهت 

  )66تا  61 و 47 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 فیزیک(

  2فیزیک 

2q

1q 45

E


1E


2E
 6cm

3cm
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  )حسام نادري(  »2« گزینۀ  -66

L ۀاز رابط
R

A
  کنیم که در اینجا  استفاده میA  مساحت وجهی از

طول آن است. در  Lمکعب مستطیل است که به باتري وصل شده و 

  مینه داریم: هاي بیشینه و ک حالت

3 3 2 9
2

max
max

min max max max
min min min min

min
max

max

min

L
R

A R L A
L R L A

R
A

R L L L
R L L L


  

   
  


   



   

  )52و  51 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغوانی(  »3« گزینۀ  -67

و  ضدمحرکه است 1مولد محرکه و  3و  2 مولدهايدر این مسئله 

  آوریم:  دست می هباشد. ابتدا جریان را ب جهت جریان ساعتگرد میبنابراین 

2 3 1
1 2 1 2 3

7 4 4 7
22 5 1 1 1 30I A

R R r r r
      

  
       

   

کنیم تا به  ساعتگرد حرکت می B نقطۀ و بار دیگر از Aنقطۀ حال یک بار از 

V)0زمین به  نقطۀ اتصال )  را برسیم و تغییر پتانسیل هر جزء مدار

  نویسیم:  می

2 2 2 0AV R I r I       

7 7 285 7 1 0
30 30 5A AV V V           

2 2
7 2030 7 1 0
30 30B B BV r I V V V              

  بنابراین:
28

245
203 29
30

A
B

V
V


 


   

  )66 تا 61 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 (فیزیک

  (حسین ناصحی)  »4«  گزینۀ -68

Vبا تغییر دماي رساناي اهُمی، مقاومت آن تغییر کرده و نسبت
R

I
  دیگر

  ماند.  ثابت نمی

یادآوري: طبق قانون اهم، نسبت اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سـر رسـاناي   

  ابتی است. اهُمی به شدت جریان عبوري از آن در دماي ثابت، مقدار ث

  )53و  52، 49هاي  جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم: صفحه -  2 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  (فرشید رسولی)  »3« گزینۀ  -69

مقاومت نوري نوعی مقاومت است که با افـزایش شـدت نـور، مقاومـت آن     

ب روشنایی براي یک مقاومت یابد. بنابراین نمودار مقاومت برحس کاهش می

  تواند مطابق شکل زیر باشد.  ، می(LDR)نوري

  
  )60تا  58 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  (معصومه افضلی)  »2«گزینۀ  -70

  ، داریم: 2Rو 1Rهاي راي مقاومتبا استفاده از قانون اهم ب

  

2 1 21 11 2
2

V V V
R V (*)

I I
     

2 1 22 18 8
V V V I

R V (**)
I

     

22 2 4 2
2 8

(**) , (*) V V I
I I A

I
       

  )51تا  49 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 (فیزیک 

https://konkur.info



  22 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  7 آزمون« پاسخ تشریحی

  

 (مصطفی کیانی)  »3«گزینۀ   -71

11هاي الکتریکی  با توجه به نمودار داده شده به ازاي جریان 44I A  و

2 8I Aتوان نوشت:  ، توان خروجی باتري یکسان است. بنابراین می  

2 2 2
1 2 1 1 2 2

P I rIP P I rI I rI         

2 2
2 1 2 1

2 1 2 1 2 1

r(I I ) (I I )
r(I I )(I I ) (I I )

    

     
    

2
1

8
4 8 4 12 1I A

I A r ( ) r
         

  )69تا  67 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  (غلامرضا محبی)  »1«گزینۀ   -72

 14) مقاومت 2( ۀها آرمانی یعنی بدون مقاومت هستند، لذا سیملول سیملوله

کند). ساده شده مدار را  کند (اتصال کوتاه می می اهمی را از مدار خارج

  صورت زیر خواهیم داشت: به

6 12 46 12R   
  

   6 3 26 3eqR 
  


     

9   جریان کل مدار برابر است با: 4 52eq
I / A

R


     

صورت  ها به دن آنها با توجه به متوالی و موازي بو وضعیت جریان در مقاومت

  زیر است: 

1 19 4 5 0 5I / I / A     

  

  
  

0) برابر 1جریان عبوري از سیملوله ( 5/ A  است، بنابراین بزرگی میدان

  مغناطیسی درون آن برابر است با:

7
0 12 10

0 10 0 5
7 612 10 10 0 5 6 10

T.m
A

n ,I / AB nI

B / T

  

 

 

  

     

   

  )100و  99 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک  

 ----------- -----------------------------------  

  نسب) (عبدالرضا امینی  »3«گزینۀ   -73

  کنیم. ها، مدار را ساده می ابتدا به کمک روابط مقاومت

  

1
,r

( )


   

   

2
,r

( )


  

  2فیزیک 

2
6

12

1I

2I

3

2
4

3

2 4 6R    

213I 6
12I

1I

12

316I

19I

6
3

M

6

6
6

6 6 6 3

18 12
M

6 6
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      

                                        ,r               TI   

3( )  

4 5 4 8 5
12 1 28 5 1 5

eq

T
eq

R / /

I / A
R r / /

   


  

 
   

1)، هنگامی جریان 2مطابق شکل ( 2/ A ۀبه نقط M رسد، داریم:  می  

2 3 1 2 0 4TI I I I / I / A        

  
  از ما خواسته شده، بنابراین داریم:  6جریان عبوري از مقاومت 

1 2 2 0 4 0 8I I / / A       

  )77تا  61 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک  

 ----------------------------------------------  

  (امیراحمد میرسعید)  »2«گزینۀ   -74

الکتریکی و نیرویی که از ، نیروي نیروي وزن .شود سه نیرو به ذره وارد می

  :شود طرف میدان مغناطیسی بر ذره وارد می

3250  جهت آن رو به پایین است. 10 10 2 5mg / N       

6 61 10 3 10 3EF | q | E N        

Eجهت میدان  جهت آن هم


  است.  xو  در جهت محور  

6 690 1 10 3 10 0 5 1 1 5BF | q | vBsin / / N        
   

  جهت آن رو به پایین است.دست راست،  طبق قاعدة

  
2 5 1 5 4BF mg / / N      

2 2
T B EF (F mg) F     

2 24 3 5TF N      

  )90و  89 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک  

 --------------------------------- -------------  

  (مصطفی کیانی)  »2«گزینۀ   -75

، کافی است نیروي وارد بر ABCبراي محاسبۀ نیروي وارد بر سیم خمیدة 

  کند، محاسبه نماییم.  قطعه سیمی که ابتدا و انتهاي سیم خمیده را به هم وصل می

  شکل زیر داریم:  یابیم. با توجه به را می ACبه همین منظور، ابتدا طول سیم 

B              

 
2 2 2

2 2 24 3 25 5
AC AH CH

AC AC cm

 

     
   

  کنیم:  وارد بر سیم را پیدا میمغناطیسی نیروي   اندازةاکنون 

4 0 05
30 2 5

I A, AC / m
CHB / T,sin
AC

F I Bsin   

  
    

34 0 05 0 2 0 0245F / / / N        

  )93تا  91 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک  

 ------------- ---------------------------------  

  خانی) (مسعود قره  »4«گزینۀ   -76

موادي که در میدان مغناطیسی قوي، خاصیت مغناطیسی ضعیف و موقت پیدا 

هستند که اورانیوم، آلومینیم، سدیم،  یپارامغناطیسمواد کنند همان  می

  این مواد هستند.   ۀاکسیژن و اکسید نیتروژن از جمل

  )103تا  101 هاي : صفحهاطیسمغن - 2(فیزیک  

44 5/  M

M I

2I

TI

6

12

v


BF


B


B


4I A

A 3cm
4cm H

C
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  محمدي) (زهره آقا  »3«گزینۀ   -77

  
  با توجه به اینکه شیب نمودار ثابت است داریم:  

0 2 0 3 1025
/ / t ms
t t

  


   

از طرفی با توجه به ثابت بودن شیب نمودار، آهنگ تغییرات میدان در هر بازه 

  زمانی دلخواه، ثابت است و داریم: 

25 0 10 5

3
0 3 0 2 20

25 10

ms ms ms

B B
t t

B / ( / ) T
t s

           
  

  
 

IU IU   

  داریم:  هجریان القایی از قانون القاي فاراد ةبراي محاسبه انداز

  1 1
A Bcos

cos ,N
N A BI I

R R t R t
  

 

  
     

 
   

440 10 20 0 008 810I / A mA


       

بزرگی میدان در حال کاهش و جهت آن رو به  ،ثانیه میلی 10تا  5در بازة 

پایین است. طبق قانون لنز، براي جلوگیري از کاهش شار، جهت میدان 

غناطیسی القایی رو به پایین خواهد شد و با استفاده از قاعدة دست راست، م

  جهت جریان القایی در حلقه از دید ناظر ساعتگرد است. 

  )118تا  110هاي  : صفحهالقاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک 

 ----------------------------------------------  

  نسب) امینی(عبدالرضا   »4«گزینۀ   -78

، جریان الکتریکی در این پیچه کاهش A ۀبا افزایش مقاومت رئوستا در پیچ

یابد.  میدان مغناطیسی ایجاد شده در این پیچه کاهش می نتیجهیافته و در 

اي باشد که از  گونه باید به B ۀطبق قانون لنز جهت جریان القایی در پیچ

 aبه  bجریان القایی از  جلوگیري کند. بنابراین Aکاهش میدان در پیچۀ 

  خواهد بود. 

نام کنار یکدیگر قرار دارند و نیروي  از طرفی مطابق شکل، دو قطب ناهم

  کنند.  جاذبه به هم وارد می

  
  )118و  117هاي  القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب: صفحه - 2(فیزیک 

 ----------------------------------------------  

  محمدي) (زهره آقا  »2«گزینۀ   -79

  کنیم.  تناوب جریان را محاسبه می ةابتدا دور

1 17 4 80 140
T T s     

1جریان متناوب، جریان را در لحظۀ  ۀاکنون با توجه به معادل
1120s 

  کنیم.  محاسبه می

250 2 0 25 2
1 1

140 1120

2 mI mA / A
m

T s,t s
I I sin t

T
 

 

   
 

   

10 25 2 280 1120
2 10 25 2 0 25 24 2 4

I / sin( )

/ sin / A

 


   

    

  شده در القاگر در این لحظه برابر است با:  انرژي ذخیره
1

2 4
40

1 1 1 5402 2 16 4
I A

L mHU LI U mJ


        

  )126تا  118هاي  القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب: صفحه - 2(فیزیک 

 ----------------------------------------------  

  (آرمین کمالی)  »4« گزینۀ  -80

2در مبدل آرمانی رابطۀ 2
1 1

N V
N V

  :برقرار است، بنابراین داریم  

2 2
1 1
2 2
1 1

400000 4010000
5000 1

400000 80

A A

B B

N V
K K

N V
N V

K K
N V


    


         

   

40 32001
80

A A
B B

K K
K K

     

  )127و  126هاي  صفحه :القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک  
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  )امیرحسین طیبی(  »3«گزینۀ  -81

 26
10

26 13
6

q n pY
e e

 
   

¾TvÀ ·»nj RHnl

oÿÅ ÂLvº ³o] IM RHnl
   

e Y    26 2
1012   

  است.  Fe26ترین عنصر موجود در سیارة زمین  فراوان

17 8 1 18 8 26 1xClO : e x x x ClO            

y
e y

NO : e n
n y

n e y ( )

   
  

 

       

7 8 1
7 8

114 16 1 99 123

SLX¶Iº RHnl

   

99توپ تکنسیم رادیو ایزو
43 Tc  .است  

y y NO     216 32 2   

y x /
q
 

  
2 1 1 52   

 )7و  5هاي  صفحهکیهان زادگاه الفباي هستی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )حامد رمضانیان(  »3«گزینۀ   -82

توانیم  ته شده است، عدد آووگادرو را میتقریب گف چون در صورت سؤال به

 236   درنظر بگیریم: 10

  molC H O molC
gC H O

gC H O molC H O
 2 6 22 6 2

2 6 2 2 6 2
1 2124 62 1  

 atomC atomC
molC


  

23 236 10 24 10
1

 

 molC H O molC
/ gC H O / molC

gC H O molC H O
  3 63 6

3 6 3 6
1 35 8 0 358 1  

 
/


    
23 23 2424 10 80 10 8 10

0 3
  

  )19تا  16هاي  صفحهکیهان زادگاه الفباي هستی:  ،1 (شیمی   

 - ---------------------------------------------  

  )روزبه رضوانی(  »2«گزینۀ  -83

  کنیم.  ابتدا با توجه به توضیحات بیان شده، عناصر مدنظر را پیدا می 

2است C6همان  Bعنصر  2 21 2 2B : s , s , p    

0

2 2 6 2 4
16

1

1 2 2 3 3 10 6 4

l

l

C : s , s , p , s , p ( ) S









  

IM IÀï·»oT§²H Ì¼μ\¶

IM IÀï·»oT§²H Ì¼μ\¶

   

S   کوالانسی نوع پیوند: CS2 :ترکیب C S  
 

   

 )41تا  37هاي  صفحهکیهان زادگاه الفباي هستی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضوانی(  »3«گزینۀ  -84

 S C O  
 

          
  

              
 )56 تا 54هاي  صفحه: زندگیردپاي گازها در  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضوانی(  »2«گزینۀ  -85

::   »:1«گزینۀ  :, :N NC O    

C  »:  2«گزینۀ   H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

  شود. ور و گرما آزاد میدر سوختن هر دو ماده ن»: 3« ۀگزین

Feنسبت شمار کاتیون به آنیون در »: 4«گزینۀ  O2 2برابر با  3
و نسـبت   3

3برابر  SO2شمار جفت الکترون اشتراکی به ناپیوندي در 
  است.  6

  
 )64تا  61و  58تا  53هاي  صفحه: زندگیپاي گازها در رد -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )یاسر راش(  »2«گزینۀ  -86

 183ترتیب برابر  به O3و  O2هاي اکسیژن یعنی  نقطۀ جوش آلوتروپ

Cدرجۀ سلسیوس است. پس در دماي  112و  200ها به  ، هر دوي آن

/حالت مایع هستند و با بالا بردن دما تا  C 136 ، اکسیژن از مخلـوط   5

 1شیمی 
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گرم معادل  48مایع جدا شده و به حالت گاز درآمده است که جرم آن برابر 

 مول است.  5/1با 

O)ماندة مخلوط در واقع همان اوزون  باقی است. بـراي بدسـت آوردن    33(

  هاي باقی مانده در آن داریم:  تعداد مولکول

23
3 3

3
3 3

23
3

1 6 02 1032 48 1
4 10

mol O / moleculeO
gO

gO mol O

moleculeO


 



   

 )80تا  74 هاي هصفح: زندگیردپاي گازها در  -1شیمی (

 --------------------------------------- -------  

  )حمید ذبحی(  »3«گزینۀ  -87

3 4 2
3 4 2

2 3
6

Na PO (aq) CaCl (aq)
Ca (PO ) (s) NaCl(aq)



 
    

تولیـد   NaCl(aq)توان از روي غلظـت   را می CaCl2جرم حل شوندة 

  شده محاسبه کرد: 

2

2 2
2

2

0 52 1
30 111 55 56 1

/ mol NaCl?gCaCl L
L

mol CaCl gCaCl
/ gCaCl

mol NaCl mol CaCl

 

  

Ï¼±d¶
Ï¼±d¶

   

1 11 22202000
m md / m g
V

    Ï¼±d¶   

6 655 510 10 250002220
/ppm     

½kº¼{®e ³o]

Ï¼±d¶ ³o]
   

 )96تا  94هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )حمید ذبحی(  »2«گزینۀ  -88

  کنیم:  ابتدا درصد جرمی محلول سیرشده را محاسبه می

NaNOS /   3 0 7 40 72 100   

100100 100 50100 100 100
S

S
    

 
  درصد جرمی  %

)a ،درصد جرمی :dالی محلول): چگ  

a d /M mol.L   
   110 10 50 1 7 1085Â²¼¶

Â²¼¶ ³o]
   

 )102تا  94هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

  )امیرحسین طیبی(  »3«گزینۀ  -89

در  ؛شود مول یون تولید می 2 ،حل شده در آب MgSO4به ازاي هر مول  

  باشد: نتیجه نمودار باید به شکل زیر

  
  ها:  بررسی دیگر گزینه

Hمواد ناقطبی هستند و گشتاور دوقطبـی   2Iو  CO2»: 1«زینۀ گ O2  و

H S2 1ترتیب  به 85/ D  و/ D0   باشد.  می 97

   بیشتر است.  2Nاز  2NOپذیري  ثابت انحلالدر فشار »: 2«گزینۀ 

  مطابق متن کتاب درسی درست است. »: 4«گزینۀ 

: HF HBr HCl   نقطۀ جوش  

 )113و  112، 109تا  103 ،99، 98 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 --------------------- -------------------------  

  )حمید ذبحی(  »2«گزینۀ  -90

مول  4عبارت اول نادرست است. از انحلال هر مول آلومینیم نیترات در آب، 

  شود.  یون تولید می

Al(NO ) (aq) Al (aq) NO (aq)  3
3 3 33   

  عبارت دوم درست است. 

  عبارت سوم درست است. آب چشمه حل شونده کمتري دارد. 

   عبارت چهارم درست است.

براي عملکـرد مناسـب دسـتگاه     Kعبارت پنجم درست است. وجود یون 

  عصبی ضروري است.  

 )121و  119، 116هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (
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 (امیرحسین طیبی)    »2«گزینۀ  -91

  موارد دوم و چهارم درست هستند. 

  : بررسی همۀ موارد

از بالا به پایین، عدد اتمی افزایش یافته و تمایل  14در گروه  –مورد اول: نادرست 

  یابد. به اشتراك گذاشتن الکترون که یک خصلت نافلزي است کاهش می

در عناصر دورة سوم از چپ به راسـت شـعاع اتمـی در     –مورد دوم: درست 

یابد و  افزایش می ابتدا s هاي هاي زیرلایه حال کاهش است و تعداد الکترون

هـاي   تمـی بـه تعـداد الکتـرون    شود. در نتیجه نسبت شـعاع ا  سپس ثابت می

  است.  کاهشبه طور کلی در حال  s هاي زیرلایه

در گروه فلزات قلیایی از بالا به پایین با افزایش شعاع  –مورد سوم: نادرست 

  یابد.  پذیري نیز افزایش می اتمی، واکنش

ها با آب افزایش یافته و مدت زمان انجام  کنش آندر نتیجه سرعت انجام وا

یابد. در نتیجه بین شعاع اتمی فلزات قلیایی و مدت زمان  واکنش کاهش می

  انجام واکنش رابطۀ معکوس برقرار است. 

ها از پایین به بالا تمایـل بـه تبـدیل     در گروه هالوژن –مورد چهارم: درست 

دماي  حداقل یابد و در نتیجه ش میپذیري) افزای هالید (واکنش  شدن به یون

  یابد.  لازم براي واکنش با گاز هیدروژن کاهش می

 )14تا  6 هاي صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (میرحسن حسینی)    »4«گزینۀ  -92

   هاي هیدروژن و کربن است. آلکان، ترکیبی متشکل از اتم

660 12 60 5n c n n


      

¸Mo¨  Â²¼¶ ³o]
   

C H 5   آلکان مربوطه، پنتان است.  12

  نادرستی مورد اول: 

هاي کناري (کربن  در ساختار آلکان، هر اتم کربن با چهار پیوند یگانه به اتم

  و هیدروژن و نه فقط هیدروژن) متصل است. 

| | | | |

| | | | |

H H H H H

H C C C C C H

H H H H H

        

  ستمورد دوم: در

  درستی مورد سوم:

 5 12 100 83 3 8372
CM ( ) /

M


  
®¨

% %   

: پیوندهاي جور هسته در این ساختار، پیونـدهاي یگانـۀ   چهارمدرستی مورد 

C C  .هستند  

C C 
 


4 100 2516

ÁIÀkº ¼ÃQ

IÀkº¼ÃQ®¨
%   

C: آلکان مورد نظرپنجمدرستی مورد  H12 مـایع   است. از ایـن آلکـان   26

  توان براي حفاظت از فلزها بهره برد.  می

 )39تا  32هاي  صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (عباس هنرجو)    »1«گزینۀ  -93

  موارد ب و ت درست هستند. 

n   آ) نادرست e
n p ,p e

n / e
 

     


8179 2 1 25   

1 25 81 36 34/ e e e p         

از  X34 اتمی پس شعاع ،از چپ به راست شعاع اتمی در حال کاهش است

35 Br تر است.  بزرگ  

در دماي بـالاتري بـا    Yدر مقایسه با هالوژن  Xچون هالوژن  –ب) درست 

 x2م مولی پس عدد اتمی بالاتري دارد و جر ،دهد گاز هیدروژن واکنش می

  بیشتر است. 

باشد که نسـبت شـمار    می FeOفرمول شیمیایی اکسید آن  –پ) نادرست 

  . دارد 1آنیون به کاتیون برابر 

پـذیري آن نیـز بیشـتر     ت) درست است. شعاع اتمی سدیم بیشتر و واکـنش 

  است. 

 )21تا  8 هاي صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم:  ،2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (امیر حاتمیان)    »4«گزینۀ  -94

  نادرست است. » 4«گزینۀ 

 2شیمی 
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  ها:  بررسی گزینه

نفتالن    -) درست1
10 8

128

: C H
g

mol


 

 

Â²¼§²¼¶ Ï¼¶oÎ

Â²¼¶ ³o]
     

بنزن 
6 6

78

: C H
g

mol


 

 

Â²¼§²¼¶ Ï¼¶oÎ

Â²¼¶ ³o]
  

128 78 50g    اختلاف جرم مولی  

ترین آلکان که در دما و فشار اتاق حالت فیزیکی گازي  ینسنگ -) درست 2

C)دارد بوتان  H )4   اتم هیدروژن دارد.  10باشد که  می 10

  ) درست 3

  
  کربن دارد که ایزومر هگزان است.  6متیل پنتان که در کل  -3 

  ) نادرست4

1
6 10

1
5 12

82
72

C H g.mol

C H g.mol





   


   

¸Ã§²A ½â jH¼º Ii ¼ñø ¸Ãμ\¹Q Â²¼¶ ³o]

·I§²A â½jH¼º Ii ¼ñø ¸Ãμ\¹Q Â²¼¶ ³o]

   

82 72 10    

 )42و  41، 39تا  35 هاي صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (حمید ذبحی)    »4«گزینۀ  -95

  است.  SIیکاي دما در عبارت اول نادرست است. کلوین 

 ـ     رژي جنبشـی ذرات  عبارت دوم درست اسـت. انـرژي گرمـایی (مجمـوع ان

  سازنده ماده) به مقدار ماده و دماي آن بستگی دارد. 

  عبارت سوم درست است. 

عبارت چهارم نادرست است. هر دو ترکیب سیرنشده هستند. تعـداد پیونـد   

پـذیري بیشـتري    و واکنش دوگانه ساختار روغن نسبت به چربی بیشتر است

  . دارد

  درست است. ناعبارت پنجم 

 )58تا  52هاي  صفحهی غذاي سالم: در پ، 2(شیمی  

 (پویا رستگاري)    »3«گزینۀ  -96

  باشد:  معادلۀ موازنه شدة واکنش انجام شده به صورت زیر می

CO H CH H O  2 4 23   

شـود، در واقـع    هاي برابر مـی  در شرایط یکسان هنگامی که صحبت از حجم

  هاي هر دو گاز را  مولهاي برابر از دو گاز است. اگر تعداد  همان تعداد مول

 x3با توجه به ضرایب استوکیومتري واکنش  ،مول در نظر بگیریم x3برابر با 

مـول از گـاز کـربن مونوکسـید      xمول گاز هیدروژن مصرف شده اما تنهـا  

ماند. حال  مول از گاز کربن مونوکسید باقی می x2شود. بنابراین  مصرف می

در شرایط استاندارد که مونوکسید مول گاز کربن  x2باید محاسبه کنیم که 

  لیتر شده است، در واقع چند مول است: 6/33معادل با 

22 42 33 61
0 75

/ LCOxmol CO / LCO
mol CO

x / mol

  

 

   

مول از گاز کربن  25/2مول از گاز هیدروژن و  x  ،25/2با توجه به مقدار 

مـول مخلـوط    5/4ایم. در نهایت حجـم   مونوکسید را در مخلوط اولیه داشته

  آوریم:   گازي را به دست می

22 مخلوط گــــــــــــازي 4 مخلوط گــــــــــــازي4 5 100 1 مخلوط گــــــــــــازي8
/ L

?L / mol / L
mol

     

مول گاز هیدروژن مصرف شـده اسـت، از روي گـاز     25/2در این واکنش 

  آوریم:  لید شده را بدست میجرم متان تو ،هیدروژن مصرفی

4
4 2

2
4

4
4

12 25 3
1675 9100 1

mol CH
?gCH / mol H

mol H
gCH

gCH
mol CH

 

  
   

 )25تا  19 هاي صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (روزبه رضوانی)    »4«گزینۀ  -97

2 3 3 2
3 3

6 2 3
3 3

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)
FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)

  

  
   

  »:4«درستی گزینۀ 

2 3
2 3

2 561 0 7160
g Fe?g Fe g Fe O / g Fe

g Fe O


     

 )25تا  18 هاي صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  
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 (بابک اسلامی)    »2«گزینۀ  -98

 C990و جـرم آب   m11اولیـۀ درون ظـرف را بـا     C110اگر جـرم آب  

را  Q11نشان دهـیم، آب درون ظـرف گرمـاي     m22اضافه شده به آن را با 

را از  Q22گرمـاي   C990رسـد و آب   می C555گیرد و دماي آن به  می

فـرض صـورت سـؤال     رسد. طبـق  می C555دهد و دماي آن به  دست می

Q
| Q |

1
2

3
  است.  7

1 1 1 1
2 2 2 2

55 103
7 90 55

e

e

Q m c( ) m ( )
| Q | m c( ) m ( )

    
  

    
   

m
m

 1
2

1
3   

 )58تا  50 هاي صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (حمید ذبحی)    »1«گزینۀ  -99

n n n n
n


      


14 2 96 1400 200 1344 192 714 2 100   

        
  

      

 )38تا  28هاي  صفحهقدر هدایاي زمینی را بدانیم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 مجد) (پیمان خواجوي    »1«گزینۀ  -100

  کمتر است. (نادرستی عبارت اول)  Bاز  A* فعالیت شیمیایی 

Ni* آرایش الکترونی  3
  شود. (درستی عبارت دوم) ختم می d73به  28

  در دماي اتاق گاز است. (نادرستی عبارت سوم)  Kr36* در دورة چهارم فقط 

دهـد. (نادرسـتی    واکنش مـی به آرامی هیدروژن گاز * کلر در دماي اتاق با 

  عبارت چهارم) 

  )14تا  8هاي  صفحه: قدر هدایاي زمینی را بدانیم، 2(شیمی  

  
 (عباس هنرجو)    »3«گزینۀ  -101

  ها:  بررسی گزینه

  آ) درست است. 

  کنیم:  مصرف شده را محاسبه می Aابتدا مول 

25مول مصرف شده 10
1
molAmolB molA
molB

    

2 10 12A A A    ½k{ ýo ~ ¶ Ï¼¶ ½kº I¶Â¤IM Ï¼¶ ¾Ã²»H Ï¼¶   

  ب) درست است. 

25 10
1
molCmolB molC
molB

    

1 1
10

2 1
5C

mol
LR mol.L .s
s

     

  پ) درست است. 

نمـودار  شـیب   اماضرایب یکسانی دارند.  Aو C مادهدرست است. نات) 

  است.  قرینه یکدیگرها  غلظت برحسب زمان آن

 )92تا  84هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (میرحسن حسینی)    »2«گزینۀ  -102

2   ):1نادرستی مورد ( 2 0H O(l) H O(s) q H      

  واکنش تبدیل آب به یخ با کاهش آنتالپی همراه است. 

   ):2مورد ( نادرستی
2 4 22 0N O (g) Q NO (g) H
 

   

 ª º nïÂM Â«º n ½jI¶

   

 ـ    همراهاین واکنش با افزایش آنتالپی  رآورده در آن اسـت و سـطح انـرژي ف

  دهنده است.  بالاتر از واکنش

خشک) به کربن  اکسید جامد (یخ ن ديب) واکنش تبدیل کر3نادرستی مورد (

اکسید گازي یک تغییر فیزیکی از نوع تصعید (فرازش) است که در یک  دي

  شود. تغییر آنتالپی این واکنش مثبت است.  مرحله و مستقیم انجام می

2 2 0CO (s) Q CO (g) H      

آن منفی  Hاز نوع سوختن است و علامت  (b)): واکنش 4درستی مورد (

  و واکنش گرماده است. 

4 2 2 22 2 0CH (g) O (g) CO (g) H O(g) Q H        

 )65و  64 هاي صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

  2شیمی 
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 (عباس هنرجو)    »2«گزینۀ  -103

  بررسی موارد: 

  آ) درست 

115ولی آن به صورت ب) نادرست، فرمول مولک 14 4C H O  .است  

ناپیونـدي   الکتـرون  پ) نادرست، با توجه به اینکه کربن و هیدروژن جفـت 

پس این ترکیب داراي الکترون ناپیوندي دارد،  جفت 2د و هر اکسیژن نندار

33ها،  عضو خانواده کتون اولینباشد و  ناپیوندي میالکترون جفت  8 6C H O 

  جفت الکترون پیوندي است.  10باشد که داراي  می

  باشد.  استري و اتري می ،هیدروکسیل عاملی  هت) نادرست، داراي گرو

  )70تا  68هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (پویا رستگاري)    »4«گزینۀ  -104

اکسـید   يد هاي برابري از دو گـاز اکسـیژن و گـوگرد    رمبا توجه به اینکه ج

هاي  توانیم شمار مول می ،است 22O، دو برابر  22SOداریم، چون جرم مولی 

مول در نظر  xاکسید را  يد هاي گاز گوگرد و شمار مول 22xگاز اکسیژن را 

هـاي گـازي موجـود در سـیلندر      گیریم. جدول زیر، روند تغییر مقدار مـول ب

  دهد:  موردنظر را نشان می

22مجموع              2 322 2O (g) SO (g) SO (g)    

2 0 3
2 2

200 2 2 2 3

x x x
y y y y

t s x y x y y x y
   

    

y¹¨H» ÁHkTMH

Ï¼¶nHk£¶oÃÃûU

â¾Êd²

  

200tچون صورت سؤال ذکر کرده که در لحظۀ  s  ًمول مـادة   4مجموعا

3   بنابراین:گازي داریم،  4x y    

با توجه به قانون گازها، حجم گازهاي موجـود در یـک سـیلندر بـا پیسـتون      

هاي مادة گازي موجود در آن متناسب است. از طرفـی   متحرك، با شمار مول

حجم گازهاي موجود در این سیلندر نیز بـا ارتفـاع پیسـتون موجـود در آن     

  متناسب است؛ پس داریم: 

200t s



¾Ã²»H ÁIÀpI¬  ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{ Ì¼μ\¶ ·¼TvÃQ ¾Ã²»H ÌIÿUnH

Áï¾Êd² nj ÁpI¬  ÁIÀïÏ¼¶ nIμ{ Ì¼μ\¶ ·¼TvÃQ ¾Ä¼º IY ÌIÿUnH

E

E
   

3 36 33 32
x x y

x y
   


   

  آوریم:  را بدست می yو  xبا توجه به معادلۀ اولیه، مقادیر 

33 4 9 4 0 5 1 5x yx y y y y / , x /          

مـول   5/0ثانیه اول واکنش  200توان گفت در طول مدت  می yبا توجه به مقدار 

  شده است، بنابراین داریم:  اکسید مصرف مول گاز گوگرد دي 1گاز اکسیژن و 

2
12 0 5 0 151200 60

O
nO / mol

R / mol.minmint s
s


  

 
   

  )86تا  83 هاي صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (پویا رستگاري)    »1«گزینۀ  -105

با  ،در نظر بگیریم yو پروپن را برابر با  xهاي اتان را برابر با  اگر تعداد مول

به معادلۀ سوختن این دو گاز مقدار گرماي آزاد شده را براي هرکدام توجه 

  آوریم:  اکسید تولیدي را بدست می دي و تعداد مول گاز کربن

2 6 2 2 2
71 2 3 15602C H O CO H O kJ      

2
2 2 6

2 6

2

2 60
1 100

1 2

molCO
?molCO xmolC H

molC H
/ xmolCO

  


   

2 6
2 6

1560 60
1 100

936

kJ?kJ xmolC H
molC H

xkJ

  



Ároº H
½k{ jHpA Ároº H

   

2
2 3 6

3 6

2

3
1

70 2 1100

molCO
?molCO ymolC H

molC H

/ ymolCO

 

 

  

3 6
3 6

2058 70
1 100

1440 6

kJkJ ymolC H
molC H

/ ykJ

  



Ároº H
½k{ jHpA Ároº H

   

26 ــا  2COلیتــر  /88 1در شــرایط اســتاندارد معــادل ب مــول گــاز  /2

هـاي زیـر    اکسید است. بنابراین با توجه بـه دو معادلـه دو مجهـول    دي کربن

  آوریم:  را بدست می yو  xمقادیر 

1 2 2 1 1 2 0 3 0 4936 1440 6 857 04
/ x / y /

x / ,y /
x / y /
 

    
   

 ؛در شرایط یکسان درصد حجمی یک گاز معادل با درصد مولی آن گاز است

  بنابراین داریم: 

0 3 100 430 3 0 4
/

/ /
 


·IU H Âμ\ek Ånj %   

  )71و  70، 25تا  22هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  
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  31 ۀصفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم  »»14021402  فروردینفروردین  77  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
  

 (محمدرضا پورجاوید)    »3«گزینۀ  -106

  شود:  هگزن به صورت زیر انجام می -2واکنش پلیمري شدن 

33 2 2 3nCH CH CH CH CH CH      
| |

CH CH

3 2 2 3

n

CH CH CH CH 

   

  خط این پلیمر عبارت است از:  –به این ترتیب ساختار پیوند 

  

 )104تا  102هاي  صفحهناپذیر:  نیازي پایان ،پوشاك، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 دوست) (علیرضا کیانی    »3«گزینۀ  -107

  اند.  جملات دوم، سوم و چهارم درست

H 2 :واکــنش 42C(s, ) H (g) CH (g) SÃÎHo¬ ــه  را نمــی ــوان ب ت

مین شرایط بهینه براي انجـام ایـن واکـنش    أزیرا ت ؛روش تجربی تعیین کرد

  بسیار دشوار و پرهزینه است. 

هـایی کـه در    فرایندهاي انحلال و واکنش Hگرماسنج لیوانی براي تعیین 

  مناسب است.  ،دنشو محلول انجام میحالت 

2 5 46 gC H OH
mol

   

2736 1 29 72 46
kJ kJ mol kJ

/
g mol g g

 
  

 
 ارزش سوختی  

هاي چند اتمی که اتم مرکزي بـه چنـد اتـم کنـاري یکسـان بـا        در مولکول

پیوندهاي اشتراکی متصل است، به کار بـردن واژه میـانگین آنتـالپی پیونـد     

  تر است.  مناسب

 )73تا  66هاي  صفحهپی غذاي سالم: در ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (امیرحسین طیبی)    »4«گزینۀ  -108

Hها] دهنده [مجموع آنتالپی پیوند واکنش –ها]  [مجموع آنتالپی پیوند فراورده    

3H [ n(C H) n(C C) n(C N) n(C C)]           

3 3[ n(C C) n(C H) n(C N)]        

2 612 696 84n(C C) n(C C) nkJ          

3 3 84n(C H N) H nkJ     

3 33 3
3 3

3 3

1132 5 53
84 2101

n
n

n

n

mol(C H N)
?kJ / g(C H N)

g(C H N)
nkJ

kJ
mol(C H N)

 

 
   

0Hچون   باشد.  در نتیجه انتقال انرژي از سامانه به محیط می  

  )104تا  102و  68تا  58هاي  صفحهترکیبی: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (پویا رستگاري)  »  1«گزینۀ  -109

بوتانوات است که الکل آن اتانول است و  جود در آناناس، اتیل استري مو عامل

اسـید   اتانوات است که اسـید آن اتانوئیـک   جود در موز، پنتیل استري مو عامل

  دهند.   اسید  طبق معادلۀ زیر واکنش می و استیک  باشد. اتانول می

  C H O C H O C H O H O  2 6 2 4 2 4 8 2 2   

  سوزد: اتانوات طبق معادلۀ زیر می  استر تولید شده یا همان اتیل

  C H O O CO H O  4 8 2 2 2 25 4 4   

  حجم گاز اکسیژن مصرف شده برابر است با: 

  molC H O molC H O
?LO gC H O

gC H O molC H O
  2 4 2 4 8 22 2 4 2

2 4 2 2 4 2
1 190 60 1   

  molO gO LO
LO

molC H O molO / gO
   2 2 2 2

4 8 2 2 2
5 32 1 1501 1 1 6  

  )113و  112، 108 هاي صفحهناپذیر:  نیازي پایان ،پوشاك، 2(شیمی    

----------------------------------------------  

 زاده) (مرتضی حسن    »2«گزینۀ  -110

1هـاي اول و دوم را در   براي رسیدن به واکنش مورد نظر سؤال، واکنش
2

و  

1واکنش سوم را در 
2

 کنیم:  ضرب می  

1 2 3
1 1 1
2 2 2

H H H H         

22 84 197 135kJ        

  کنیم:  حال گرماي آزاد شده را محاسبه می

22
2

18085 100 34
molB

g B
gB

  
}²Ii

}²IiIº
   kJ?گرماي آزاد شده  

2
135 2701

kJ
kJ

molB
   

 )74تا  72هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  
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 2041فروردین  7  شناختیدانش آزمون 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . کارنامه آگاهی دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای . است دانش شناختی راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال

 ؟ کدام گزینه درست است .162

   . تواند با تمرین تغییر کندتوانایی شناختی ما ذاتی است و نمی. 1

 .تواند با تمرین بهتر شودپذیر است و میشناختی ما تقویتتوانایی . 2

 دانمنمی. 4    کدامهیچ. 3

با  .پذیر استتقویتو یک امر ذاتی و ثابت نیست  توانایی شناختی ما .صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

های این تقویت با دو رویکرد توسعه توانایی .را ارتقا داد هاتوان آنکمک تمرینات هدفمند شناختی می

-آزمون. گیردهای هدفمند تقویتی و یا یادگیری مدیریت منابع شناختی موجود صورت میشناختی با برنامه

های هدفمند تقویتی در پروفایل کانون دسترسی به برنامه. کنندهای دانش شناختی رویکرد دوم را دنبال می

 . داده شده استشما قرار 

 

 دانید؟مفید می برای یادگیری سوال راکدام  .161

 قبل از مطالعه "خواهم بدانم؟چه چیزی می". 2    قبل از مطالعه "دانم؟چه چیزی می". 1

 همه موارد .4  پس از مطالعه "چه چیزی یادگرفتم؟". 3

قبل کند بلکه کفایت نمیبرای یادگیری یک مطلب، صرفا خواندن آن  .صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

از شروع مطالعه باید تعیین کنید که در رابطه با موضوع موردنظر چه اطلاعاتی از قبل دارید، چه چیزی را 

دانید و هدفتان یادگیری چه مبحثی است و در نهایت پس از مطالعه خودتان را پایش کنید که آیا چیزی نمی

لات یادگیری شما را هدفمند کرده و فرایند یادگیری را تسهیل این سوا .خواستم را یادگرفتم یا خیرکه می

 .کندمی

 

  کدام یک از موارد زیر در مورد آزمون صحیح است؟ .162

 .مروری بر مطالب درسی است. 2  .شودموجب آگاهی ما از وضعیت یادگیری خودمان می. 1

 همه موارد .4   .شودباعث افزایش انگیزه برای یادگیری می. 3

ه ب. آزمون اهداف گوناگونی دارد و فقط یکی از اهداف آن ارزیابی است. صحیح است 0پاسخ  :تشریحیپاسخ 

-توانیم برنامهشود که با توجه به آن میمان میباعث خودآگاهی ما از وضعیت یادگیریآزمون ها جز ارزیابی، 

از طرفی یکی از  .داریمبر چه مباحثی تسلط همچنین ریزی کنیم که چه مطالبی را باید مجددا مطالعه کنیم و 

-انگیزهگیریم به افزایش مطالب درسی امتحان گرفتن از خود است و با توجه به نتایجی که میهای مرور راه

یکی از انگیزاننده های درونی احساس تسلط و پیشرفت در مسیر  .کندمان برای یادگیری هم کمک می

علاوه بر این . ین امکان را در اختیار ما قرار دهدتواند اهای مستمر به خوبی مییادگیری است که آزمون

 .شودمقایسه عملکرد خود با دیگران موجب تقویت انگیزه یادگیری و تلاش می
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 ؟به عنوان انگیزاننده مطالعه مفید استکدام مورد  .160

  پایش مستمر پیشرفت خود بر اثر تلاش . 2   پردازی در مورد هدف آیندهخیال. 1

 کدامیچه .4      هر دو مورد. 3

های ایجاد انگیزه در خودمان در نظر گرفتن هدفی است که یکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

ایم باعث ایجاد پردازی کردن در مورد آن و تصورش که به آن رسیدهخواهیم به آن دست یابیم و خیالمی

دقت کنید که خیال پردازی تا زمانی مفید . شودتلاش کردن برای رسیدن به آن میدر نتیجه انگیزه در ما و 

همچنین پایش . پردازی در مورد هدف مفید نیستکند، وگرنه صرفا خیالاست که شما را وادار به تلاش می

ی ادامه راه ایم نیز به ما انگیزهمان بعد از هر گامی که در راستای رسیدن به هدفمان برداشتهمیزان پیشرفت

 .دهدرا می

 

 

  ؟مشکل کمک کننده است/ یک از مراحل زیر برای حل یک مسالهم کدا .162

   های ممکننوشتن کلیه راه حل. 2    نوشتن ابعاد مختلف مساله. 1

 موارد همه .4     هاگذاری راه حلارزش. 3

ترین راه برای مدیریت یک مشکل هایی دارد و درستحل مسئله گام. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

ها و در نهایت انتخاب بهترین گذاری آنهای ممکن و ارزشحلابعاد مختلف مسئله، تعیین تمام راهنوشتن 

 .ترین راه بدون در نظر گرفتن ارزش آن انتخاب خواهد شددستبدون این مراحل، دم. حل استراه

 
 

 ؟دانیدریزی مناسب میبینی در برنامهکدام راه حل را برای مدیریت موانع قابل پیش .166

 های احتمالی قبل از شروع برنامهتعیین پاسخ. 2   ریزی مجددبرنامه. 1

 تسلیم شدن در برابر مانع. 4    انکار مانع .3

ریزی آن است که قبل از سازماندهی آن، موانع قابل بهترین نوع برنامه. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

پذیر و منطقی برای خود داشته باشیم تا در ای انعطافبرنامهها و با توجه به آن را در نظر بگیریمبینی پیش

جبران ساعات برای مثال ها و قبلی قادر به برطرف کردن آن ریزیصورت برخورد با این موانع، طبق برنامه

در نظر داشته باشید که در موقع برخورد با موانع هیجان مانع یک تصمیم منطقی و درست  .مان باشیممطالعه

 .توانید آن را به خوبی مدیریت کنیدولی اگر از قبل برای این مانع راه حلی در نظر گرفته باشیم می شودمی
 
 

 ؟شودیط جدید میاکدام مورد موجب سازگاری با شر .167

 تلاش برای حفظ منطقه امن اطراف خود. 2    استقبال از یادگیری جدید. 1

 همه موارد. 4     مقاومت به تغییر. 3

به دنبال های جدید و های افزایش سازگاری، پذیرفتن چالشیکی از راه. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

. توانید از تغییر عادات زندگی روزمره شروع کنیدبرای تقویت این مهارت می. تجربیات جدید بودن است

مسیر را به سمت مدرسه خود طی کنید ، یک مسیر جدید را نیز اگر عادت دارید هر روز یک  برای مثال

 .امتحان کنید
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 دانید؟یر قابل پیش بینی کدام مورد را مفید میدر شرایط غ .162

 شرایط جدیدپیدا کردن نکات مثبت . 2    یادگیری از دیگران. 1

 همه موارد. 4    ارزشمند دانستن خطاها . 3

باید فرصت  ،آیدوجود میهبینی بزمانی که شرایط غیرقابل پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 براییادگیری از تجربه دیگران را غنیمت شمرد، همچنین درس گرفتن از خطاها برای تدبیر اندیشیدن 

وجود آورده است، مفید ه مشابه آینده و همچنین توجه به نکات مثبتی که شرایط جدید ب احتمالی شرایط

 .است

 

 ؟ستکدام گزینه در مورد خواندن چند موضوع درسی در یک روز درست ا .162

  .شودمی مناسب است چون موجب انعطاف ما در یادگیری. 2 .ریزدمناسب  نیست چون تمرکز ما را به هم می. 1

 دانمنمی. 4     ندارد فرقی. 3

ن پذیری ذهنی ما، خواندافزایش سازگاری و یا انعطافهای هرایکی از . صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

است، تا توانایی انتقال از یک موضوع به موضوع دیگر در ما تقویت شود و چند موضوع درسی در یک روز 

نیم با تغییر مبحث، تمرکز کافی را بر مطلب جدید داشته باشیم بدون اینکه ذهنمان درگیر موضوع قبلی بتوا

کاره رها نکنید و مبحث قبل را تکمیل کرده و سپس سراغ مطالب را نیمه دفقط توجه داشته باشی. باشد

 .موضوع درسی جدید بروید
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